ENGINEERING
TOMORROW

Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im
offenen Kreislauf

Baugrofle 145/193/260

powersolutions.danfoss.de | E1


http://powersolutions.danfoss.de

Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Anderungshistorie Anderungstabelle

Datum Gedndert Uberarbeitet
Sept. 2016 Einige Aktualisierungen hinsichtlich der Zeichnung und der Zahlenangaben 0105

Mai 2016 Zusétzliche Grof3e 260 0104

Mérz 2016 Kleinere Aktualisierungen 0103

Februar 2016 | Kleinere Aktualisierungen 0102

Januar 2016 An Danfoss-Layout angepasst — DITA CMS 0101

Juli 2015 Aktualisierte Zeichnungen AC

April 2015 Information zu 145 cc hinzugefligt AB

Mai 2014 Erstausgabe AA

2| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Inhalt

Allgemeine Informationen

Technische Daten

Typenschliissel

Parameter

Typ der Verstellung

Einbauzeichnung

Ubersicht 5
Eigenschaften und Vorteile 5
Typische Applikationen 5
Design 6
Pumpen-Spezifikationen 8
Technische Daten der Hydraulikflussigkeit 8
Typenschlissel 10
Ausrichtung der Tandempumpe 13
Druck 14
Drehzahl 14
Flussigkeit 14

Viskositat 15

Temperatur. 15

FlieBgeschwindigkeit 15
Zuldssige Wellendrehmomente 15
Wellenlast 16
Flanschbelastbarkeit 16
Adapter 16
Uberschlagige Berechnung der Querkraftmomente 17
Anlagengerausche verstehen und minimieren 17
Installation 18
Filtration 18
Tank 19
Hydraulische Formel zur Pumpenauswahl 20
TPSN (Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler) 21
TPE2 (Leistungsregler + Druckregler + elektrische Verstellung des Fordervolumens) 24
GroBe 145: (TPSN) MaBe und Anschlussbeschreibungen 27
GroBe 145: (TPE5) Male und Anschlussbeschreibungen 29
GroBe 145: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 99) 31
GrofBe 145: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 13/4 Zoll, 13T, 8/16 DP) 31
GroBe 145: Adapter: Option NN (keine Kupplungshdilse) 32
GroBe 145: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zdhne) 32
GroBe 145: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zdhne) 33
GroBe 145: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zahne) 33
GroBe 145: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zahne) 34
GroBe 193: (TPE2) Male und Anschlussbeschreibungen 35
GroBe 193: (TPSN) MaBe und Anschlussbeschreibungen 37
GroBe 193: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 99) 39
GrofBe 193: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 1 3/4 Zoll, 13T, 8/16 DP) 39
GrofBe 193: Eingangswelle: A (Zahnwelle SAE J744, 2 Zoll, 15T, 8/16 DP) 40
GroBe 193: Eingangswelle: P (verzahnte Welle, DIN 6885, AS16x10x100) 40
GroBe 193: Adapter: Option NN (keine Kupplungshdilse) 41
GroBe 193: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zdhne) 41
GroBe 193: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zdhne) 42
GroBe 193: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zahne) 42
GroBe 193: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zahne) 43
GroBe 193: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Zdhne) 43
BaugroBe 260: (TPE2) Mal3e und Anschlussbeschreibungen 44
BaugroBe 260: (TPSN) MaBe und Anschlussbeschreibungen 46
BaugroBe 260: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W60 x 2 x 30 x 28 x 99) 48

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 3



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Inhalt

Zusatzliche Informationen

Einbauhinweise

Fordervolumenbegrenzung

Tandem mit Danfoss-Pumpen

Anzugsmomente

Unterhalb Tank (Standard)

Oberhalb Tank

Einbau des Tanks

BaugroBe 260: Adapter: Option NN (keine Kupplungshdilse) 49
BaugroBe 260: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zahne) 49
BaugroBe 260: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zahne) 50
BaugroBe 260: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zéhne) 50
BaugroBe 260: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zéhne) 51
Baugrofe 260: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Z&hne) 51
Baugrofe 260: Adapter: Option E3 (SAE-E, 28 Zdhne) 52
53
Drehmomente der Tandempumpen 53
53
55
56
57
58

Fordervolumenbegrenzung

4| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Allgemeine Informationen

Ubersicht

Eigenschaften und Vorteile

Typische Applikationen

Bei den Pumpen der Produktreihe D1 handelt es sich um variable Axialkolbenverstellpumpen mit hoher
Leistungsdichte, die in mobilen Anwendungen in offenen Kreislauf-Hydrauliksystemen eingesetzt
werden.

+  Férdervolumen: 145 cm3; 193 cm?3; 260 cm?

¢ Max. Arbeitsdruck: 350 bar; Maximaldruck (Spitzendruck): 400 bar.
* Drehzahlen bis zu 2.500 U/min

« Verschiedene Regleroptionen:

Leistungsregler + Druckregler + elektrohydraulische Servoverstellung;

Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler.

* Robustes Design.
» Schragscheibe, servoverstellbare Pumpe, bewdhrte Zuverlassigkeit und Leistung.
« Schrage Kolbenbohrungen fiir verbessertes Saugverhalten.

« Die spherische Ventilplatten- und Zylinderblocklaufflache sorgt fiir einen stabilen Lauf des
Zylinderblocks mit einem hohen Wirkungsgrad.

» Der optionale Impeller (Ladepumpe) ermdéglicht héhere Pumpendrehzahlen und sorgt fiir eine gute
Kaltstart-Performance.

« Dank der Durchtriebsfahigkeit kdnnen weitere Axialkolben- und Zahnradpumpen angeschlossen
werden.

« Verlangerte Pumpenlebensdauer dank optimierter Wiegenlagerung.
«  PLUS+1" Microcontroller.

» Kombinierbar mit anderen Produkten von Danfoss Power Solutions [Pumpen (z. B. $45, S90, H1P,
Getriebepumpen usw.), PVG-Ventilen und Motoren (z. B. S90, H1B usw.)] im Gesamt-Hydrauliksystem.

e Maschinen zur Betonverarbeitung

* Bergbaumaschinen

* Maschinen fur Bohrarbeiten

* Fordertechnik / Material Handlings

* Maschinen fiir Schiffstechnik und Offshore-Industrie
« Maschinen in der Olindustrie

« Bagger

» Radlader

* Industriehydraulik

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 5



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Allgemeine Informationen

Design
Schnittdarstellung Pumpe der Produktreihe D1*

5
4
3
//
2 7
1 \ N
D |
B :
—== = - — =— —
=
16 -
77, — |—
15
I
N °
]
N 10
14 n
13 12 P400073
1. Wellendichtring 2. Rollenlager 3. Gehduse
4. Minimale 5. Bias Kolben 6. Regler
Fordervolumenbegrenzung
7. Ventilplatte 8. Endgehause 9. Impeller
10. Servokolben 11. Zylinderblock 12. Maximale
Fordervolumenbegrenzung
13. Kolben 14. Schragscheibe 15. Schragscheibenlager

16. Eingangswelle
*Einige Innenteile weichen je nach Pumpengréfie ab.

Basisdiagramm ohne Regler/mit Impeller

A G O AR
|
L
x
\
\
|
\
\
L
1
N

P400268

6 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Allgemeine Informationen

Impeller

Der Impeller (siehe Diagramm) ist eine Strdmungsmaschine, die die Rotationsgruppe der Pumpe fillt,
sodass ein Betrieb bei htheren Drehzahlen moglich ist. Dies vereinfacht ebenfalls den Kaltstart bei
niedrigen Temperaturen und einer hohen Viskositat der Hydraulikflissigkeit. Ein unter Druck stehender
Tank ist daher in den meisten Fallen nicht erforderlich. Ein Tankdruck von max. 2 bar ist zuldssig, wenn
ein Impeller eingebaut ist.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 7



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Technische Daten

Pumpen-Spezifikationen

(theoretische Werte, ohne Wirkungsgrad und Toleranzen; gerundete Werte)

Grof3e
Parameter Einheit Ohne Impeller Mit Impeller Mit Impeller
145 193 260
Maximal 145 193 260
Férdervolumen cm3
Minimal 0 0 0
) Maximal bei Vg max min (U7 | 22007 25002 2300?
Eingangsdrehzahl .
Maximal bei Vg < Vg max® min) 2500 2500 2300
Foérderstrom bei n max und Vg max I/min 319 483 598
Maximal 350 350 350
Arbeitsdruck bar
Peak (Spitzenwert) 400 400 400
Minimal 0,8 0,6 0,6
Saugdruck (absolut) bar
Maximal 309 2 2
Maximal Gber Saugdruck 1,2 1,2 1.2
Gehausedruck (absolut) bar
Maximal 2 2 2
Pumpenfiillmenge L 2,9 3,8 4,6
Drehmoment bei Vg max und Ap = 350 bar Nem 808 1075 1448
Leistung bei Q max und Ap = 350 bar kw 186 281 349
Massentrdagheitsmoment der rotierenden Bauteile kg-m? 0,0299 0,0576 0,2080
Masse (ca.) kg 68 106 141
Me Nem 476 822 1081
Externe Wellenbelastung Axiallast ein (TDruck), aus N -2340/5073 -3990/5570 -3570/7180
(TZug)
Zulissige Momente am Vibrationen (kontinuierlich) N 4553 6286 8477
-m
Anschlussflansch StoBbelastung (maximal) 8692 13782 16338

") Die Werte gelten bei einem absoluten Druck (P abs) von mindestens 1 bar am Sauganschluss S und einer auf Mineraldl basierenden

Hydraulikflussigkeit.

2) Die Werte gelten bei einem absoluten Druck (P abs) von mindestens 0,8 bar am Sauganschluss S und einer auf Mineraldl basierenden

Hydraulikflissigkeit.

3) Die Werte gelten bei Vg < Vg max oder im Fall eines Anstiegs des Saugdrucks (P abs) am Sauganschluss S.

4) Bitte wenden Sie sich an Danfoss Power Solutions, falls der fiir die Anwendung erforderliche Saugdruck 5 bar tibersteigt (bis zu 30 bar).

0 Vorsicht

Das Uberschreiten der zuldssigen Werte kann zu Funktionsausfallen, einer verkiirzten Lebensdauer oder
dem vollstandigen Ausfall der Pumpe fiihren.

Technische Daten der Hydraulikfliissigkeit

Parameter Einheite
n
intermittierend” 5
Minimal 7
Viskositat mm?2/s
Empfohlener Bereich 16-36
Maximal (Kaltstart)? 1600

8| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Technische Daten

Parameter Einheite
n
Minimal (Kaltstart)? -40
Temperaturbereich °C
Maximal intermittierend " 1153
Filtration (Minimal) -40-90°C 20/18/15
Reinheit laut ISO 4406 90 -150°C 19/17/14

" Intermittierend = Kurzfristig < 3 min pro Vorfall.

2) Kaltstart = Kurzfristig < 3 min, p < 30 bar, n < 1000 min-1 (U/min); wenden Sie sich an Power Solutions,
insbesondere bei Temperaturen unter -25 °C.

3) Ein Uberschreiten dieses Wertes ist auch lokal (z. B.im Lagerbereich) nicht zuléssig. Die Temperatur im
Lagerbereich liegt (abhdngig von Druck und Drehzahl) um bis zu 5 °C héher als die durchschnittliche Temperatur am
Leckflissigkeitsausganges des Gehauses.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 9




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typenschliissel

Typenschliissel

A B|C D E F G H J K L M N P R S

o] | | HNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE .

A - Fordervolumen

Code Beschreibung 145 193 260
145 145 cm?3 max. Férdervolumen pro Umdrehung o
193 193 cm?3 max. Férdervolumen pro Umdrehung [ )
260 | 260 cm? max. Férdervolumen pro Umdrehung )

B - Drehrichtung

Code Beschreibung 145 193 260
R Drehrichtung rechts [CW] o o [
L Drehrichtung links [CCW] o

C - Produktversion

Code Beschreibung 145 193 260
A o o o

D - Verstellungen

Code Beschreibung 145 193 260

TPE2 | Leistungsregler + Druckregler + positive elektrische Verstellung des P °
Fordervolumens (24 V DEUTSCH, 2-Pin); mit manueller Nothandbetatigung

TPSN Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler o [ ) [

TPE5 | Leistungsregler + Druckregler + positive elektrische Verstellung des
Fordervolumens (24 V DEUTSCH, 2-Pin); [ )
Umfang und GroRBe des Reglers entsprechen dem 193-TPE2-Regler

Erlduterung des Reglerschliissels:
* Erste Ziffer: Leistungsregler (Drehmomentregelung); bei nicht vorhandenem Leistungsregler ,N”
verwenden

* Zweite Ziffer: Druckregler; bei nicht vorhandenem Druckregler ,N“ verwenden

* Die dritte und vierte Ziffer: Elektrohydraulische Servoverstellung oder Load-Sensing-Regler; wenn
nicht vorhanden, ,NN” verwenden

E - Eingangswelle

Code Beschreibung 145 193 260
T 145&193: Zahnwelle, DIN 5480 W50x2x30x24x9g;
260: Zahnwelle, DIN 5480 W60x2x30x28x9g; [ ) [ ) [ )

Wellendichtung: FKM

S Zahnwelle, SAE J744 1 34 in, 13T 8/16 DP;
Wellendichtung: FKM

A 193: Zahnwelle, SAE J744 2 in, 15T 8/16 DP;
260: Zahnwelle, SAE J744 2 in, 17T 8/16 DP; o
Wellendichtung: FKM

P Verzahnt, DIN 6885, AS16x10x100
Wellendichtung: FKM

10 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typenschliissel

F - Anschlussflansch

Code Beschreibung 145 193 260
D4 SAE J744 152-4 (D) [ ]
E4 SAE J744 165-4 (E) [ J o

G - Endgehduse und Hauptanschliisse

Code Beschreibung 145 193 260

N1 Flanschanschlisse, radial, seitlich
Sauganschluss: 3-Zoll-Anschluss, M16x2; [ ]
Hochdruckanschluss: 1-Zoll-Anschluss, M12x1,75 SAE J518 ohne Impeller

Y2 Flanschanschlisse, radial, seitlich
Sauganschluss: 3,5-Zoll-Anschluss, M16x2; [ J
Hochdruckanschluss: 1,5-Zoll-Anschluss, M16x2 SAE J518, mit Impeller

Y3 Flanschanschlisse, radial, seitlich
Sauganschluss: 4-Zoll-Anschluss, M16x2; o
Hochdruckanschluss: 1,5-Zoll-Anschluss, M16x2 SAE J518, mit Impeller

H - Durchtriebsadapter (Durchtriebsflansch)

Code Beschreibung 145 193 260
NN Kein Durchtriebsflansch o [ ) o
A1 SAE J744 82-2 (A); Kupplungshiilse: 5/8 " 9T 16/32 DP o @ o
B1 SAE J744 101-2 (B); Kupplungshdlse: 7/8 " 13T 16/32 DP [ ] [ ] [ ]
cs5 SAE J744 127-2&4 (C); Kupplungshilse: 1 1/4 " 14T 12/24 DP [ ] [ ] [ )
D5 SAE J744 152-4 (D); Kupplungshiilse: N50x2x30x24x9H [ } [ } o
E2 SAE J744 165-4 (E); Kupplungshdilse: N50x2x30x24x9H [ ) [ ]
E3 SAE J744 165-4 (E); Kupplungshilse: N60x2x30x28x9H o
J - Leistungsreglereinstellung bei 1.500 U/min (KW), ,3-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260
NNN | Kein Leistungsregler o [ J (]
XXX xxx kW (Code 090 bedeutet z. B. 90 kW) bei 1.500 U/min

035~090" | 35~90 kW bei 1.500 U/min (SchrittgroBe: 5 kW) [ ]

050~120"| 50~120 kW bei 1.500 U/min (SchrittgréRe: 5 kW) [ )

070~140" | 70~140 kW bei 1.500 U/min (SchrittgréBe: 5 kW) [ ]

Anmerkung: Wenn die Drehzahl nicht bei 1.500 U/min liegt, ist der Wert umzurechnen.

Zum Beispiel:

Wenn der tatsachliche Wert 110 kW bei 2.100 U/min betragt, ergibt dies die Daten 110*1.500/2.100=79;
entsprechend ist die Option 080 zu wahlen.

K- Druckreglereinstellung (bar), ,3-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260
XXX xxx bar (Code ,320" bedeutet z. B. 320 bar)
150~350" | 150~350 bar (SchrittgréBe: 10 bar) o [ ] (]

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 11



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typenschliissel

L - Load-Sensing-Reglereinstellung (bar), ,2-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260
NN Kein Load-Sensing-Regler (] @ o
XX xx bar (Code ,25" bedeutet z. B. 25 bar)

10~35 | 10~35 bar (SchrittgroBe: 1 bar) [ ] [ ) [ ]

*Bitte wenden Sie sich an Danfoss Power Solutions, falls Einstellungen auerhalb des Bereichs liegen.

M - Startdruckeinstellung der hydraulischen Servoverstellung ,2-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260

NN Keine hydraulische Verstellung des Férdervolumens o [ J (]

N - Einstellung des maximalen Férdervoluments, ,2-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260
FS Werkseinstellung: 100 % o [ J (]
XX XX % (Code ,90" bedeutet z. B. 90 % des maximalen Fordervolumens) [ ) [ ] [ )

P - Einstellung des minimalen Férdervolumens, ,2-stelliger Code”

Code Beschreibung 145 193 260
FS 0 % des maximalen Férdervolumens eingestellt (] [ J o
05 5 % des maximalen Férdervolumens eingestellt ] @ o

R - Sonderausfiihrungen

Code Beschreibung 145 193 260
NNN | Keine ] @ o

S - Sonderoptionen

Code Beschreibung 145 193 260

NNN Werkseinstellung (schwarz grundiert, Danfoss Typenschild, Format A) ] @ o

NNF Werkseinstellung (schwarz grundiert, Typenschild, Danfoss, Format A), mit
Kontroll-Offilter

Beim Bestellen von Tandempumpen miissen die Typenbezeichnungen der ersten und zweiten Pumpe
durch ein Pluszeichen (,+") verbunden sein; auBerdem ist die Lage der Pumpen zueinander in Grad
anzugeben.

Bestellbeispiel:
D1P193RATPE2TE4Y2E2090320NNNNFSFSNNNNNN +
D1P193RATPE2TE4Y2NNO090320NNNNFSFSNNNNNN

Tandemwinkel 0° + 180 °

12 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typenschliissel

Ausrichtung der Tandempumpe

Die Orientierung der Tandempumpen zueinander ist wie folgt definiert:

Zusétzliche Pumpe Zusétzliche Pumpe
INDEX =0° INDEX = 90°
AN ;
_____ | e S S

ﬁump ! W m% ! j

Endcap | gl Eg | |

| e & 5 !

| A | '
1 1l 1

P400282
Bei der Montage eines Systems ist fur

die erste Pumpe immer der INDEX 0 °
anzunehmen, siehe unten.

1

|

|

-

|

i
N

P400282
Zusatzliche Pumpe Zusatzliche Pumpe
INDEX = 270° INDEX = 180°
______ [ /\Fontrol
T T e R

! i Pump

| 1

I

ontrol

Informationen zur Winkelbestimmung der Zahnradpumpen bei Tandempumpenanwendungen erfragen
Sie bitte bei Danfoss Power Solutions.

Weitere Informationen zu Tandempumpen finden Sie unter Zusdtzliche Informationen auf Seite 53.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 13



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Druck

Drehzahl

Fliissigkeit

Der maximale Arbeitsdruck ist der maximal empfohlene Ausgangs-/Anwendungsdruck. Ein dauerhafter
Betrieb bei maximalem Arbeitsdruck reduziert die Lebensdauer. Bei allen Anwendungen sollte sich die
Last unterhalb dieses Druckes bewegen. Das entspricht der maximal zuldssigen Einstellung fiir den
Druckregler.

Der maximale (Spitzen)druck ist der hochste zuldssige intermittierende (t<1s) Hochdruck. Die maximale
Maschinenlast sowie Druckiiberschreitungen sollten diesen Druck nie Gibersteigen.

Der Saugdruck ist der absolute Druck im Sauganschluss der Pumpe und steht in Verbindung mit der
Pumpendrehzahl. Stellen Sie sicher, dass er sich im zuldssigen Bereich befindet; siehe Pumpen-
Spezifikationen auf Seite 8.

Gehausedruck: Der Gehadusedruck an den Anschliissen L1 und L2 darf maximal 1,2 bar hoher sein als der
Saugdruck an Anschluss S, jedoch nicht hoher als 2 bar. Bemessen Sie die Abflussleitungen entsprechend
und schlieBen Sie sie direkt an den Tank an. Das Gehduse muss immer mit Hydraulikflissigkeit gefillt
sein.

Die Nenndrehzahl ist die empfohlene Betriebsdrehzahl bei vollem Férdervolumen und mindestens
0,8 bar abs Saugdruck mit Impeller (1 bar abs ohne Impeller). Der Betrieb mit oder unter dieser Drehzahl
fuihrt zu einer Produktlebensdauer, die der Auslegung entspricht.

Die maximale Drehzahl ist die maximal empfohlene Betriebsdrehzahl bei voller Leistung. Der Betrieb
mit oder zwischen Nenndrehzahl und der maximalen Drehzahl erfordert einen positiven Saugdruck und/
oder eine Reduzierung des Volumenstroms der Pumpe. Siehe auch das nachfolgende Diagramm
LSaugdruck und Drehzahl”,

Die Minimale Drehzahl ist die niedrigste zuldssige Betriebsdrehzahl. Der Betrieb unterhalb dieser
Drehzahl kann Leistungseinbuf3en zur Folge haben.

Saugdruck/Drehzahl

1.2 \
T Pabs=1.5bar
%11 \
E Pabs:1k}
S \
©
&
€10
&
&
09
0.8 0.9 1.0
Displacement \g/Vgmax ————
P400076
0 Vorsicht

Arbeitszyklus und Lebensdauer der Pumpe

Die Kenntnis der Betriebsbedingungen Ihrer Anwendung ist die beste Grundlage fiir die Auswahl der
richtigen Pumpe. Mit genauen Informationen zum Arbeitszyklus kdnnen lhre Ansprechpartner bei
Danfoss Power Solutions Sie optimal bei der Berechnung der erwarteten Pumpenlebensdauer
unterstltzen.

Die Nenn- und Leistungsdaten fiir Pumpen der Produktreihe D1 basieren auf einem Betrieb mit
hochwertigen Hydraulikfliissigkeiten, die Oxidations-, Rost- und Schaumhemmer enthalten. Diese
umfassen Premium-Turbinenéle, API CD Motordle laut SAE J183, M2C33F oder G Automatikgetriebe-Ole

14 | © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information

Dacifi

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

(ATF), Dexron Il (ATF), was die Anforderungen von Allison C-3 oder Caterpillar TO-2 erfiillt, sowie
bestimmte Spezialflissigkeiten fiir landwirtschaftliche Traktoren. Weitere Informationen zur Auswahl der
Hydraulikflissigkeit finden Sie in der Vero6ffentlichung von Danfoss Power Solutions 520L0463
Hydraulikfliissigkeiten und Schmiermittel, Technische Informationen und 520L0465 Erfahrungen mit
biologisch abbaubaren Hydraulikfliissigkeiten, Technische Informationen.

Viskositat

Minimale Viskositat: Die minimale Viskositat darf nur kurzzeitig bei maximaler Umgebungstemperatur
und auBBergewdhnlichen Betriebszyklen auftreten.

Maximale Viskositat: Die maximale Viskositat darf nur beim Kaltstart auftreten. Die Pumpenleistung
wird reduziert. Die Drehzahl muss begrenzt werden, bis das System warm ist.

Fiir maximale Leistungsfahigkeit und Pumpenlebensdauer muss die Viskositat der Fllssigkeit im
empfohlenen Bereich liegen.

Temperatur

Die minimale Temperatur ist abhdngig von den physikalischen Eigenschaften der verwendeten
Materialien. Kaltes Ol beeintréchtigt die Lebensdauer der Pumpenbauteile nicht. Es kann jedoch den
Forderstrom und die Leistung der Pumpe beeintrachtigen.

Die maximale Temperatur basiert auf den Materialeigenschaften der Bauteile. Sie ist auf keinen Fall zu
Uberschreiten. Messen Sie die maximale Temperatur am heif3esten Punkt im System. Dieser befindet sich
normalerweise am Leckfliissigkeitsausgang der Pumpe.

FlieBgeschwindigkeit

Wabhlen Sie eine ausreichend grof3e Rohrleitung und passende Konfigurationen flr eine optimale
FlieBgeschwindigkeit und minimalen Druckabfall. Dies reduziert Gerduschbildung, Druckabfall und
Uberhitzung. Es maximiert die Lebensdauer und Leistung des Systems.

Empfohlene Strémungsgeschwindigkeiten

Systemleitungen 6 bis 9 m/s
Saugleitung 1 bis2m/s
Leckfliissigkeitsanschluss 3 bis 5m/s

Allgemeine Richtlinien; bitte halten Sie sich an die empfohlenen Druckangaben.
Geschwindigkeitsgleichungen

SI-Einheiten
Q = Férderstrom (I/min)
A = Flache (mm?)

Geschwindigkeit = (16,67-Q)/A (m/s)

Zulassige Wellendrehmomente

Shaft drawing section GréB8e 145: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 9g) auf Seite
31, Gré3e 193: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 9g) auf Seite 39, BaugréBe 260:
Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W60 x 2 x 30 x 28 x 9g) auf Seite 48 gives maximum torque ratings
for available input shafts. Ensure that your application respects these limits.

Maximum torque ratings are based on shaft strength with no radial force, do not exceed them.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 15



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Wellenlast

Die Lagerung der Pumpen der Produktreihe D1 ist fiir die Aufnahme von externen Radial- und
Axialkraften geeignet. Der Grenzwert fiir die zuldssige radiale Wellenlast ist eine Funktion des
Kraftangriffs, der Richtung der Kraft und der Betriebsbedingungen der Pumpe.

Die maximal zuldssige Radialkraft (R) ist abhdngig von dem maximalen externen Moment (M) und dem
Abstand (L) vom Montageflansch zum Kraftangriffpunktes. Berechnen Sie Radialkraft anhand der
nachfolgenden Formel. Die Angaben in Pumpen-Spezifikationen auf Seite 8 ergeben die Grenzwerte fiir
die maximale zuldssige Radialkraft (Re) und die maximale axiale Wellenbelastung (Tpyyck , Tzug)-

Me=Re-L L = Abstand vom Montageflansch zum Kraftangriffspunkt
M, = Maximales externes Moment
Re = Maximale Radialkraft

P400077

Alle externen Krafte beeinflussen die Lagerlebensdauer. Bei Anwendungen, bei denen eine externe
Wellenbelastung nicht vermieden werden kann, wird die Lagerlebensdauer durch Ausrichtung der
Belastungsrichtung im Bereich von 150° bis 210° verldngert, siehe Skizze.

Flanschbelastbarkeit

Das Hinzufiigen von zusitzlichen Pumpen kann zu einer Uberlastung des Anschlussflansches der Pumpe
durch Sto8belastungen flihren. In Pumpen-Spezifikationen auf Seite 8 finden Sie die

zuldssigen Vibrationen (kontinuierlich) und die maximalen StoBbelastungen (Momente). Bei
Anwendungen, deren Krafte auBerhalb der zuldssigen Grenzwerte liegen, ist eine zusatzliche Abstiitzung
der Pumpe erforderlich.

« Die StoBbelastung (Moment) (M) ist das Ergebnis eines pl6tzlichen Stof3es.

» Das kontinuierliche Nennmoment (M) entsteht durch die anlagentypischen Vibrationen.

Adapter

Adapter sind verfligbar. Da der Betrieb des Adapters unter Gehdusedruck erfolgt, dichten Sie den
Anschlussflansch der Zusatzpumpe am Adapter mit einem O-Ring ab. Das Gehdusedl schmiert die
Antriebskupplung.

» Die Kombination der Drehmomente aus Hauptpumpe und Zusatzpumpen darf den maximalen Wert
der Pumpeneingangswelle (Eingangsmoment) nicht tGberschreiten. Die Werte fiir das
Eingangswellendrehmoment finden Sie Einbauzeichnung auf Seite 27 fir alle Wellen.

« Fir Anwendungen mit starken Vibrations- oder Stof3kraften kénnen weitere Auflager erforderlich
sein, um Schaden am Anschlussflansch zu vermeiden. In der Tabelle Pumpen-Spezifikationen auf Seite
8 sind die zulassigen Momente fiir kontinuierliche Vibration und StoBkréfte aufgefiihrt.

16 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Uberschligige Berechnung der Querkraftmomente

Mithilfe der nachfolgenden Gleichungen kénnen Sie die Querkraftmomente fiir die Montage mehrerer
Pumpen berechnen. Den Abstand des Anschlussflansches zum Schwerpunkt finden Sie Einbauzeichnung
auf Seite 27. Das Pumpengewicht entnehmen Sie Pumpen-Spezifikationen auf Seite 8.

Beispiel fiir eine Berechnung der Querkraftmomente

2
1
L]
|
o O
B D 1 -1
o O
L1
L2
P400078
1. Anschlussflansch 2. Schwerpunkt (CG), Pumpe 1 3. Schwerpunkt (CG), Pumpe 2

« Formel fiir StoBkraft Ms = GgeKe(WqoL1+WoeLy+..WyeLy)
» Formel fiir kontinuierliche Vibration M = G+Ke(WqL+WpeLy+..W oL

Sl Einheiten

Ms = StoBBbelastung (Moment) (N-m)

Mc = Nennmoment (Vibrationen) (N-m)

Gs = Nennbeschleunigung (dynamisch) (G's)
Gc¢ = Maximale stoBartige Beschleunigung (G's)
K = Umrechnungsfaktor = 0,00981

W, = Masse der n**" Pumpe (kg)

L,, = Abstand vom Anschlussflansch zur n*" Pumpe CG (mm)

Anlagengerdusche verstehen und minimieren

Die Gerauschiibertragung im Hydraulik-System erfolgt auf zwei Weisen: Ubertragungen durch
Flussigkeiten und durch die verschiedenen Konstruktionselemente der Maschine.

Schalliibertragungen durch Fliissigkeiten (Druckwelle oder Druckpulsation) entstehen, wenn die
Hydralikflissigkeit den Hochdruckanschluss passiert. Die Komprimierbarkeit des Ols und die
beweglichen Teile der Pumpe beeinflussen die Schallentwicklung. Pulsationen laufen mit
Schallgeschwindigkeit (ca. 1400 m/s in Ol) durch die Hydraulikleitungen, bis sie eine Veranderung der
Leitung (z. B. eine Krimmung) erreichen. Somit variiert die Starke je nach Lange und Position der
Gesamtleitung.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 17



Technische Information

Danfi

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Installation

Filtration

Die Ubertragung durch die Konstruktionselemente erfolgt an allen Punkten, an denen das
Pumpengehduse mit dem System verbunden ist. Die Reaktion der Systemkomponenten auf die Erregung
ist abhangig von Grof3e, Form, Werkstoff und Montage der Komponenten.

Die Lange der Systemleitungen und die Art der Pumpenmontage kénnen den Gerduschpegel verstarken.
Mit folgenden Tipps minimieren Sie Gerdusche in lhrer Anlage:

« Verwenden Sie flexible Schlduche.

« Begrenzen Sie die Gesamtldnge der Systemleitungen.

» Optimieren Sie nach Moglichkeit die Position der Systemleitungen, um Gerdusche zu minimieren.
»  Wenn Sie Stahlrohre verwenden mussen, befestigen Sie die Leitungen.

» Wenn Sie zusatzliche Befestigungen hinzufligen, verwenden Sie Halterungen aus Gummi.

» Fihren Sie Tests durch, um Resonanzen im Betriebsbereich festzustellen und vermeiden Sie diese
nach Méglichkeit.

Pumpen der Produktreihe D1 lassen sich in jeder Position montieren. Um die Saugbedingungen zu
optimieren, installieren Sie die Pumpe unterhalb des minimalen Flissigkeitsstands im Tank.
Dimensionieren Sie die Einlassleitungen so, dass die vorgeschriebenen Grenzwerte fiir den Saugdruck
eingehalten werden (siehe Grenzwerte fiir den Saugdruck unter Pumpen-Spezifikationen auf Seite 8).

Befillen Sie bei der Installation das Pumpengehause und die Saugleitung mit sauberer Flissigkeit.
SchlieBen Sie die Leckfliissigkeitsleitung am obersten Leckflissigkeitsanschluss (L1, L2 oder L3) an, damit
das Gehduse wahrend des Betriebs mit Flussigkeit gefillt ist.

Um einen uneingeschrankten Volumenstrom zum Tank zu gewahrleisten, verwenden Sie eine fiir diesen
Zweck vorgesehene Leckflissigkeitsleitung. SchlieBen Sie die Leitung unterhalb des minimal

maoglichen Flissigkeitsstands im Tank und mit gro3tmoglichem Abstand zum Sauganschluss des

Tanks an. Dimensionieren Sie die Rohrleitungen so, dass die vorgeschriebenen Grenzwerte fiir den
Gehausedruck eingehalten werden (siehe Grenzwerte fiir den Gehdusedruck unter Pumpen-
Spezifikationen auf Seite 8).

Um Schédden an der Pumpe, wie z. B. vorzeitigen Verschleil3, zu vermeiden, darf die durch

den Sauganschluss angesaugte Hydraulikfliissigkeit keinerlei Verunreinigungen enthalten. Pumpen der
Produktreihe D1 benétigen eine Systemfilterung, die mindestens eine Flissigkeitsreinheit der Klasse
20/18/15 nach ISO 4406-1999 gewadbhrleistet.

Danfoss Power Solutions empfiehlt, die Saugleitung nicht zu filtern. Die Filterung der Saugleitung kann
zu einem hohen Druckverlust in der Saugleitung fiihren, welches die Betriebsdrehzahl der Pumpe
beschrankt. Stattdessen empfehlen wir ein Sieb mit 125 um (Maschenweite 150) im Tank, das im
Tankausgang installiert wird. Dieses Sieb schiitzt die Pumpe vor dem Eindringen grober Partikel.

Fir Systeme in offenem Kreislauf wird die Filterung in der Ricklaufleitung empfohlen. Beachten Sie
folgende Faktoren bei der Auswahl eines Systemfilters:
» Daten zur Reinheit

» Grad eindringender Schmutzstoffe

» Forderstrom

*  Gewilinschtes Wartungsintervall

In der Regel ist ein Filter mit einem Beta-Verhaltnis von 310 = 10 angemessen. Da jedoch jedes System

spezielle Anforderungen an die Filterung stellt, lasst sich das Filtersystem ausschlief3lich durch
durchgefihrte Tests und Bewertung vollstandig Gberpriifen.

Weitere Informationen finden Sie in der Veroffentlichung von Danfoss Power Solutions
520L0467Konstruktionsrichtlinien fiir die Reinheit von Hydraulikfliissigkeiten.

18 | © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Tank

Der Tank stellt saubere Fliissigkeit bereit, leitet Warme ab und beruhigt die Flussigkeit, um eine
Luftabscheidung zu erméglichen. Er erméglicht Anderungen des Hydraulikfliissigkeitsvolumens bei
Ausdehnung und gleicht unterschiedliche Volumen bei der Verwendung von Differentialzylindern aus.
Das minimale Tankvolumen muss ausreichen, um diese Funktionen zu erfiillen. In der Regel ist ein
Volumen, das ein- bis dreimal groBer ist als der Pumpenférderstrom (pro Minute), ausreichend.

Positionieren Sie den Tankauslass (Saugleitung) nahe am Boden und lassen Sie ausreichend Abstand fiir
sich absetzende Fremdstoffe. Positionieren Sie den Tankeinlass (Riicklaufleitung) unterhalb des zu
erwarteten minimalen Flussigkeitsstands mit groBtmdglichem Abstand zum Auslass.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 19



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Parameter

Hydraulische Formel zur Pumpenauswahl

Verwenden Sie diese Gleichungen, um die Pumpengréf3e und das Férdervolumen fiir lhre Anlage korrekt
zu dimensionieren.

Based on Sl units

V,enen,

Flow OutputflowQ = ~To00— (I/min)
- V.+Ap
Torque Inputtorque M= P rTr (Nem)

_Menem _ Q-Ap
Power Input power P = 300000 — 500°T (kw)

Variablen

Sl Einheiten

Vg = Hubvolumen pro Umdrehung cm3/U
po = Hochdruck [bar]

pi = Saugdruck [bar]

Ap = po - p; (Systemdruck) [bar]

n = Drehzahl min-' (U/Min.)

ny = Volumetrischer Wirkungsgrad

Nm = Mechanischer Wirkungsgrad

Nt = Gesamtwirkungsgrad (ny * Nm)

20| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

TPSN (Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler)

T

D1P145+TPSN

S

P400252

P400251

D1P193/260+TPSN
*Der Kontroll-Olfilter ist optinal

P400079

P400080

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 21



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

T-Kennlinie P-Kennlinie S-Kennlinie
Q max \\ 1 1 \ Q max Qmax
\ \
\\‘ \‘ \\ \ \
\ \ \ N~—
\
HA N N r t
2 \ ~. | T 2 2
2 >~ & 2

/|
P setfing

0 Pressure —> 0 Pressure —» 0 Pressure —»

P400081

Prinzip des Leistungsreglers (T)

Der Leistungsregler reguliert das Fordervolumen der Pumpe abhangig vom Arbeitsdruck, sodass eine
vorgegebene Antriebsleistung bei konstanter Antriebsdrehzahl nicht Giberschritten wird. Diese Funktion
kann die Uberbelastung des Motors (z. B. ,Abwiirgen”) verhindern.

Pg = Arbeitsdruck
Pg-Vg=C Vy = Férdervolumen

C =Konstante

Die prézise Regelung Uber eine hyperbolische Regel-Kennlinie bietet eine optimale Ausnutzung der
verfligbaren Leistung.

Betrieb des Leistungsreglers (T)

Der Arbeitsdruck wirkt Gber eine Kinematik, die den Schwenkwinkel riickfiihrt und damit dem Moment
entspricht; eine von auflen einstellbare Federkraft erzeugt ein Gegenmoment dazu; daraus ergibt sich die
Drehmomenteinstellung.

Wenn das durch den Arbeitsdruck generierte Moment grof3er ist als das durch die Federkraft generierte
Moment, steuert die Kinematik das Regelventil an, und die Pumpe verringert das Férdervolumen. Die
Hebellange der Kinematik wird verkiirzt und der Arbeitsdruck kann in gleichem MaBe erhoht werden, wie
das Férdervolumen sinkt, damit es zu keiner Gberhdhten Antriebsleistung kommt.

(Pg+ Vg= O).

Die hydraulische Ausgangsleistung (Kennlinie T) wird durch den Wirkungsgrad der Pumpe beeinflusst.

Prinzip des Druckreglers (P)

Der P-Regler halt den Druck im Hydraulikkreislauf bei variierendem Forderstrom konstant. Der Regler P
moduliert den Pumpenférderstrom, um den Systemdruck bei Einstellung P zu halten, der durch die
Stellschraube und die Federkraft vorgegeben ist.

Betrieb des Druckreglers (P)

Wenn der Systemdruck, der auf die Kolbenfldche des Schiebers P wirkt, groBer wird als die Kraft der Feder
P, leitet der Schieber den wirkenden Systemdruck auf den Servokolben und der Pumpenschwenkwinkel
verringert sich. Wenn der Systemdruck unter die Einstellung P féllt, driickt die Feder P den Schieber in die
Gegenrichtung, sodass der Servokolben am Pumpengehause anliegt und der Pumpenschwenkwinkel
groBer wird. Der Pumpenschwenkwinkel regelt sich immer so ein, dass der Systemdruck entsprechend
der Einstellung P aufrechterhalten wird.

Prinzip des Load-Sensing-Reglers (S)

Der S-Regler passt den Pumpenférderstrom an die Systemanforderungen an. Der Regler S erkennt den
Systembedarf in Form des Druckabfalls iber das externe Regelventil (1).

22| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

Dacifi

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

Wenn (1) sich &ffnet und schlieBt, &ndert sich die Druckdifferenz tiber das Ventil. Beim Offnen verringert
sich die Differenz. Beim SchlieBen steigt die Differenz. Der Regler S erhdht bzw. verringert daraufhin den
Pumpenférderstrom zum System, bis die Druckdifferenz der Einstellung S entspricht, wie durch die
Stellschraube S und die Federkraft vorgegeben.

Betrieb des Load-Sensing-Reglers (S)

Durch interne Ubertragung wird der Systemdruck [oberhalb von (1)] an die Kolbenfliche des Schiebers S

angelegt. Uber eine Hydraulikleitung, die an Anschluss X angeschlossen ist, wird der Lastdruck [unterhalb
von (1)] an das Federende angelegt und damit tiberlagert. Dadurch kann der S-Schieber auf die Differenz

zwischen Systemdruck und Lastdruck reagieren. Die S-Feder setzt die Betriebsschwelle (S-Einstellung).

Da die Pumpe maximal ausgeschwenkt ist, erzeugt sie den maximalen Férderstrom. Wenn der gelieferte
Forderstrom den Bedarf tibersteigt, ist die Druckdifferenz auf (1) grof3 genug, um die Federkraft zu
Uberwinden und den am Schieber S anliegenden Systemdruck auf den Servokolben umzuleiten. Der Hub
der Pumpe wird verringert, wodurch der Forderstrom sinkt, bis die Differenz an (1) der Einstellung

S entspricht.

Wenn der gelieferte Forderstrom den Bedarf unterschreitet, fallt die Druckdifferenz auf (1) unter die
Einstellung S und die Feder S bewegt den Schieber so, das der Servokolben mit dem Pumpengehéuse
verbunden wird. Der Hub der Pumpe wird erhéht, wodurch der Forderstrom steigt, bis die Differenz an
(1) der Einstellung S entspricht.

Wenn das externe Regelventil (1) in Neutralstellung gebracht wird, verbindet es die LS-Signalleitung mit
dem Tank. Wenn kein LS-Druck auf die Kolbenflache des LS-Schiebers wirkt, passt die Pumpe das
Férdervolumen an die jeweils erforderliche Menge an, um den Systemdruck gemaR der LS-Einstellung
aufrechtzuerhalten. Die Pumpe ist jetzt im Standby-Modus mit niedrigem Druck. (1) ist nichtim
Lieferumfang enthalten.

TPSN-Prioritat

Der Druckregler (P) hat gegeniiber dem Leistungsregler und der Leistungsregler (T) hat gegeniiber der
Load-Sensing-Funktion (S) Prioritat.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 23



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

TPE2 (Leistungsregler + Druckregler + elektrische Verstellung des Fordervolumens)

D1P 145+TPE5
D1P193/260+TPE2

*Der Kontroll-Offilter ist optinal
(D1P 145: ohne Impeller)

P400082

A Warnung
(1) Eine Anpassung ist nicht zulassig
&
T
T S S SRU— o
_
P400074
T-Kennlinie P-Kennlinie E2-Kennlinie
Q max H \\ 1 \ Q max Qmax
\
\ \ \ 3
\ \ \ N—_|
A r T
X N ~<J
~. | T+ 2
3 \ N H 8
o S~ [y
\, ~—t |
\\\
_________ 0
0 0
0 200 400 600 800
0 Pressure —> 0 Pressure —>

Control current (mA)
P400083

Prinzip und Betrieb des Leistungsreglers (T)

Siehe auch TPSN (Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler) auf Seite 21

Prinzip und Betrieb des Druckreglers (P)
Siehe auch TPSN (Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler) auf Seite 21

Prinzip der elektrischen Verstellung des Fordervolumens (E2)

Die elektrische Verstellung des Férdervolumens verwendet ein elektrisches Proportional-Magnetventil,
um das Fordervolumen der Pumpe vom minimalem zum maximalem Férdervolumen oder umgekehrt zu
verstellen. Der Pumpenschwenkwinkel (Férdervolumen der Pumpe) ist proportional zum elektrischen
Eingangssignal (Regelstrom).

24| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

Betrieb der elektrischen Verstellung des Fordervolumens (E2)

E2 ist ein stromangetriebener Regler, der ein pulsweiten moduliertes (PWM) Signal erfordert. Die
Pulsweitenmodulation ermdglicht eine prazisere Regelung der Magnetposition. Durch das PWM-Signal
wird der Magnetstift gegen den Schieber E2 gedriickt, wodurch der Druck am Ende des Servokolbens
sinkt und der Pumpenschwenkwinkel aufgrund der Kraft des Bias-Kolbens steigt.

Die Ruckfiihrung der Wiegenposition erfolgt tiber die Federkraft, die immer im Gleichgewicht mit der
Magnetkraft ist und dem Eingangsstrom entspricht. Der Regler ist ausbalanciert, wenn die Position der
Ruckfihrungskraft der Schragscheibenfeder exakt der Magnetkraft des Eingangsbefehls des Bedieners
entspricht. Andert sich die Last und damit der Arbeitsdruck, arbeiten Regler und Servo-/
Schrdgscheibensystem konstant daran, die Position der Schragscheibe zu halten und weiterhin einen
konstanten Volumenstrom zu erhalten.

Bedienungsanweisung zur elektrischen Verstellung des Férdervolumens (E2)

Um sicherzustellen, dass die elektrische Verstellung des Fordervolumens fehlerfrei funktioniert, ist
mindestens ein Steuerdruck von 30 bar erforderlich. Der erforderliche Steuerdruck wird entweder aus
dem Arbeitsdruck oder von einem extern angelegten Steuerdruck am Anschluss E erzeugt.

Wenn Sie nicht gewahrleisten kdnnen, dass der Arbeitsdruck permanent liber 30 bar liegt, ist ein Druck
von 30 bar am Anschluss E sicherzustellen.

Entfernen Sie das Wechselventil, falls kein E-Anschluss angeschlossen ist.

MOR

Die elektrische Verstellung des Fordervolumens mit manueller Nothandbetatigung (Manual Override,
MOR) dient dazu, den Regler zu Diagnosezwecken voriibergehend anzusteuern.

A Warnung

Betédtigen Sie die MOR nur, wenn die Maschine sich im sicheren Modus (Modus "SAFE") befindet.

Magnet-Spezifikationen

Technische Daten — Magnet

Spannung 24V (+20%)
Startstrom bei Vg min 200 mA
Endstrom bei Vg max 600 mA
Max. Strom 770 mA
Spulenwiderstand bei 20 °C [70 °F] 22,7Q
PWM-Bereich 70~200 Hz
PWM-Frequenz (bevorzugt) * 100 Hz
IP-Schutzart (IEC 60 529) + DIN 40 050, Teil 9 IP 67
IP-Schutzart (IEC 60 529) + DIN 40 050, Teil 9 mit IP 69K
Gegenstecker

* PWM-Signal fiir optimales Verstellverhalten erforderlich

Gegenstecker fiir Magneten

Beschreibung Bestellnummer Menge
Danfoss Gegensteckersatz flr K29657 1
Magnet

Der Gegenstecker ist nicht im Lieferumfang enthalten, kann jedoch auf Anfrage von Danfoss geliefert werden.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 25



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Typ der Verstellung

Die nachfolgenden PLUS+ 7®—kompatiblen Regler sind verfiigbar:

MC012 L1301095
MC024 L1315302
MC038 11051653
MC050 L1301752
MC088 11006645

Weitere Informationen:

Siehe http://www.danfoss.com/Products/MobileElectronics/index.htm

EDC-Standardventil
A
DEUTSCH DT04-2P
I
=7
> =) 3
— :’

I
LE

@37.1 |
—
+
Ul
213
M18x1.5

o4

74.5 4.5

* A:Beider ersten Ansteuerung maximale Losbrechkraft von 45 N; Bei wiederholter Betatigung max. 25
N.

Hinweis fiir runde Magnete
Die Position des Steckers kann durch Drehen des Magnetkdrpers verandert werden.

Gehen Sie wie folgt vor:
1. Losen Sie die Schutzkappe (1).
2. Losen Sie die Kontermutter (2).
3. Drehen Sie den Magnetkérper (3) in die gewtlinschte Position.
4. Ziehen Sie die Kontermutter (2) fest.
5. Drehen Sie die Schutzkappe (1) fest.
Anzugsmoment der Kontermutter: 5£1 Nem.

TPE2-Prioritat

Der Druckregler (P) hat gegeniiber dem Leistungsregler (T) Prioritdt und der Leistungsregler (T) hat
gegenlber der elektrischen Verstellung des Fordervolumens (EDC) Prioritat.

26 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105


http://www.danfoss.com/Products/MobileElectronics/index.htm

Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GroB3e 145: (TPSN) MaB3e und Anschlussbeschreibungen
Regler: TPSN
Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + Load-Sensing-Regler (S)

Adapter: NN
*Y
310412 Mounting flange surface
Flange 152-4 X
255+1.2 SAE-D J744 4 bolt View Z
172412 1049408 1196408
. (155) 0
= = 21
> -05
o
> ) _ | 127#05
o |
b |
< ~ 1
° = =
© +
@
N .
Q = =]
S i g
F 4
— g Mo E -
z = o — S v
= i
Iy Ve
S : &0l
= | Inletport”s &ﬁ o o S\g%
3inSAEJ518 S = 7N paintf
M16x2 )i i aint free
24 Full thread depth = 7/
1 Paint free 7
61.920.25 Drain port “L2"
Approximate DIN 3852 M26x1.5;
Center of gravity 16 Full thread depth 104208 | 10408
174112 Outlet port “B” Inlet port “S”

*X

View Y
(310.6)

256 1.2

Outlet pressure gauge port “MB”

DIN3852 M12x1.5;
12.5 Full thread depth

LI
= W
o«
S
0
<
Ol ] -
s .
© © oo Min displacement limiter
JKCY =
T (Power control) oo

P (Pressure compensated control)

LS Pressure signal port “X" /

M14x1.5;
12 Full thread dpth

S (Load sensing control) P400120
4001

Bevor Sie lhre Planung abschlieBen, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 27



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

View X View U
~— ~m
Servo pressure gauge port’M4” Max displacement limiter
DIN 3852 M12x1.5; H+ @ <3 H»~
12.5 Full thread depth
f S o\ #50, f
Drain port “L3" ° 7 . 85 NG Z
= M e e e W
" o DIN 3852 M26x1.5; %
% S 14 Full thread depth N s
R ) .
3x0206*922 p HE N 021%00%]
| | N . 1 0
—N _ 7 J
<=
266 +1.2
255+1.2 @
174 412 161.6 405
(198)
Drain port “L1 " ) £
DIN 3852 M26x1.5; H"Z BBj
14.5 Full thread depth ®
7 ET
A4 o @
% M&J Dm
* \ B @@ \A n
7 / — / :
 —
I Outlet port “B”
1InSAE J518
12x1.75;
Name plate 27.8£0.25 8 Full thread depth
Paint free ll‘ain‘:frteerea Pt P400121
Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe" Max. Druck [bar] Zustand
2)
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 1 Zoll, M12 x 1,75; 18 tief 400 (0]
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 3 Zoll, M16 x 2; 24 tief 2 (0]
Ly, Ly L3 Leckélanschluss DIN 3852 M26 x 1,5; 14,5, 16, 14 tief | 2 X3
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x 1,5; 12,5 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x1,5; 12,5 tief 400
X LS-Anschluss DIN 3852 M14 x 1,5; 12,5 tief 400 (0]

" Die erforderlichen Drehmomente finden Sie auf Seite 39Anzugsmomente auf Seite 53.

2) O = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen).

3) Abhingig von der Einbaulage, entweder L,, L, oder Ly muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

28| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

Grof3e 145: (TPE5) MaB3e und Anschlussbeschreibungen
Regler: TPE5

Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + elektrische Verstellung des Fordervolumens (E5)

Adapter: B1
‘Y Mounting flange surface Vi
—— iew Z
346 1.2 Flange 152-4
SAE-D J744 4 bolt
310+1.2 104.9 +0.8 1044038
255+1.2
E@E o (171)
[0}
° 21.05
12.7 £0.5 °
o 9
o ! @ °
~
T 5 %_ R
] —
~ I v ~ i
~ 2 P
H
& \@
A 7
©
] 7 = 3 N
(=3 OQ
— F
{l_ < - T Y| -—
z 8 ] el u
= = ] _— =) 2 S|
> oo}
N el
8 N\
/A 2146 +0.2
C L] —r
J ™_Paint free.
4x
Adapter screw hole
vern 61.9 +0.2 Drain port “L2" 275 i
;n'IEtsZ(:js?s Approximate DIN 3852 M26x1.5; 10 ullthread depth 146£02
in;
M16x2 Center of gravity 16 Full thread depth 104 +0.8 # 104 +0.8
24 Fullthread depth 17441.2 Outlet port “B” Inlet port “S”
View Y *
(357.1) X
280+1.2
252+1.2

External control
supply port “E”

Outlet pressure gauge port “MB”

DIN3852 M12x1.5;

- 87.4+0.8
DIN 3852 M14x1.5; 12.5 Full thread depth 202408
14 Full thread depth
Il N EF
NG
5 %
O F
T (Power control) L )
<
® ® — -
5
oo °
© @ —E—

Control solenoid connector “E2"

Min displacement limiter

P (Pressure compensated control)

Deutsch, 24V, 2-Pin
Paint free

P400422

Bevor Sie lhre Planung abschlieBen, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 29



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung
View X NiewU
29405
Servo pressure gauge port“M4” Max displacement limiter
DIN 3852 M12x1.5;
12.5 Full thread depth Drain port “L3" /
DIN 3852 M26x1.5;
ﬁrl 14 Full thread depth i ]
wn lﬂﬁz E = B
o
;\l — hoct XQ'} D)r»\° R4 \
" Y 5 B> L Z
= Y e
T] — ] \ @ \ /
I S 3
el ]
1 N °|
Q:E ] N 3x 02067923 N 021790
46 0.8
2645 +1.2
255 +1.2 )
174 £1.2
Drain port “L1"
DIN 3852 M26x1.5; °
14.5 Full thread depth P
7 @) 161.6+0.5
/H
—\T )
[
\@ ©le |
: N2
3 Cawm=s -
e
/ ' D Q1 -
N i
K ]
] | g
Outlet port “B”
1in;SAE J518
Name plate 27.8+0.2 ,1w81 gjﬂl ‘t7ffr;ead depth
Paint free Paint free P400423
Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe" Max. Druck [bar] Zustand
2)
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 1 Zoll, M12 x 1,75; 18 tief 400 (0]
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 3 Zoll, M16 x 2; 24 tief 2 (0]
Ly, Ly L3 Leckélanschluss DIN 3852 M26 x 1,5; 14,5, 16, 14 tief | 2 X3
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x 1,5; 12,5 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x1,5; 12,5 tief 400 X
E Anschluss fiir externen Regler DIN 3852 M14 x 1,5; 12 tief 200 X

") Die erforderlichen Drehmomente finden Sie auf Seite Anzugsmomente auf Seite 53.

2) O = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen).

3) Abhingig von der Einbaulage, entweder L,, L, oder L3 muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

30| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

Grof3e 145: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 99)

*Maximales Drehmoment: 3140 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

Mating coupling must not
10+08 protrude beyond this point

Spline data

Paint free Number of teeth : 24
/ Modules 12

Pressure angle : 30°
Pitch @ 1 048

T D\‘ Type of fit : Flat root side
Q i Per : DIN 5480 Class 99
|
; _12%2
f | L 52%05
o ‘ == ol w
g° : 5| 8
Y I e S| 3
w
8 ( : 3| &
4 ' )
T N L
1 362
1 Full thd
435 95 | | o o
i 45+1 = ¥ E
— E N Y
(65) I\p vl Q
o
Mounting >
Jf \\ flange s
Flange 152-4
Per SAE J744 P400085

1) Mittelbohrung gemaf DIN 332 (Gewinde gemal3 DIN 13).

Grof3e 145: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 13/4 Zoll, 13T, 8/16 DP)

*Maximales Drehmoment: 1640 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

Mating coupling must not
10£08 . protrude beyond this point
Paint free Spline data
Number of teeth: 13
Pitch fraction  : 8/16
Pressure angle : 30°

N, Pitch @ : ©41.275
1 Type of fit : Fillet root side
1 Per : ANSI B92.1-1996.
‘ Class 5
i 12+2
i 52+05
I~
Nt »n
S %Y o
?»' oS E
3 g| 3
Q A g 5
h
|
|
} 36+2 |3
! Fullthd | £
J 44+ 1 N
o 13|92
55-0.5 YIK|m
5lsls
PR (77) | —
A &
-

A
Mounting flange
Flange 152-4, Per SAE J744 P400424

1) Mittelbohrung gemaB DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 31



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

Grofe 145: Adapter: Option NN (keine Kupplungshiilse)

. Mounting
| 310 max i flange
ST No auxiliary E P .
I R — e mounting pad trmy
{ | (NN)
; S |
: 2x@11.2+0.1 | 2%@6.9+0.1
.": 740.2 depth
counter bore -
' B
4:‘( = - - - - r = :\f* ’’’’’’’’’
L 'a
< i
S
} |
§ X —
Rt S S NN —— B S0 N — ¥ o DU e
f O-ring seal required
Ref @75.86 IDx2.62 cross section
P400269
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse
NN Keine Kupplungshiilse
Grof3e 145: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zihne)
12;“;‘19X1+5|_;6DHd h 329 max i, Mounting flange
; 4x920+0.2 = min THD dept p—
7 Auxiliary mountingpad | gt —
i v ™, For mating flange 82-2 %
& 13502 | Per SAE J744(A) |
e { ;
Y 13+0.1 depth Paint free ~!
~ through hgle ™~
H T \
2xM10x1.5-6H T
1;min:'HD depth IR = 8| ROS :L I )
- i 50|22 7
< ¢ . Felse|me il e B
e} —:'\—..m.:.,— - . ‘\?— N 0 = = —
= C s 2 o | Spline data
o f g8 ! - Number of teeth : 9
@ 3 ! § Pitch fraction  : 16/32
i : i Pressure angle : 30°
i O-ring seal required 1 Pitch @ : 914288
?eecft%iZ.ZIsz.ékross ! Type of fit : Fillet root side
i 1.96+0.08 | Per : ANSI B92.1-1996
8.1£0.13 | Class 6
Mating shaft shoulder must
11.65 min Not protrude beyond this point
Shaft clearance 548 mi .— Mating shaft top must not
-0 min Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400271
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
Al 5/8 Zoll, 9T, 16/32 DP 205 Nem

32| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GroBBe 145: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zdhne)

Auxiliary mounting pad

For mating flange 101-2
Per SAE J744(B) . _Mounting flange
sy 4xM12x1.75-6H | 329 max e g flang

¢ 4x@13.5402

[ 0135202 i
4 9+0.1 depth \

Paint free ~ /1
{" through hole _
Y 4x020202 @ - Ro5 4
; X ™ | e[ max!
| = Sol S8
o \ ++| ¥ :
Ae— - — - 4 — 7 o o =
e T - X = |
S g S| e ! Spline data
12146 A < / sl ® ' Number of teeth: 13
© | Pitch fraction  : 16/32
4 Onri | . Pressureangle : 30°
4 -ring iiea \ Pitch@ : 20638
i i F{ee?lga 921Dx2.62 i Type of fit : fillet root side
I cross section 1 Per : ANSIB92.1-1996
,,,,,, 64 1.96+008 | [ N  CLASS6
i 14.440.2 Mating shaft shouider must
128 15.15 min Not protrude beyond this point
Shaft clearance | 56 min Mating shaft top must not
Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400272
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
B1 7/8 Zoll, 13T, 16/32 DP 411 Nem
GroBe 145: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zahne)
Auxiliary mounting pad 367+2 e Mounting flange
4xM12x1.75-6H 2xM16x2-6H For mating flange 127284\ | i
1320.2 THD depth 13£0.2 THD depth Per SAEJ744(0)
e S N s A
U rs—— Qe P ST -~ K oo— vy
| T Paint free\
R0.4+0.124 \
M ®),
R N\
R0.8+0.4 &\}-_\
o OO\
= B %
S2/5g ‘-Hz%
g | 5% =W|7/
g' J:.; NN &\\Q‘\;\\i\wg/j Spline data
= = — Ny Number of teeth: 14
ISR .I\ \\ Pitch fraction :12/24
2 Pressure angle : 30°
I J W Z Q Pitch@ : ©20.633
73i0.2 O-ring seal 2/ Type of fit : fillet root side
required Per: ANSI B92.1-1996 CLASS 6
Ref@120321Dx2.62 ifZ | | L
cross section
1.96+0.08 Mating shaft shoulder must
11as 15+0.1 Not protrude beyond this point
i 27 min
Shaft clearance] Mating shaft top must not
| Protrude beyond this point

Shaft clearance P400425
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
c5 1Y Zoll, 14T 12/24 DP 1164 Nem

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 33



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GroBBe 145: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zdhne)

4x@19.4+0.2
15+0.1 depth
through hole

161.6

80.8

Auxiliary mounting pad

e

For mating flange 152-4 ™\

340 max

9}'\_{er SAE J744(D)

T
\
y
$158.4+0.05
215247883
=
3

@j O-ring seal required _

4xM20x2.5-6H
28 min THD depth

Ref @145.72IDx2.62
cross section

1.96+0.08

15+0.1

21.7 min

Shaft clearance

69 min

Shaft clearance

Mounting
r/ flange
1,,,,,,,,,,,,,,,,,,,‘ rrrrrrrrrrrrrrrr
ey
Spline data
Number of teeth: 24
Modules 12
Pressure angle : 30°
Pitch @ 1 @48
Type of fit : Flat root side
Per : DIN 5480

Class 9|:_|/

Mating shaft shoulder must
Not protrude beyond this point
Mating shaft top must not

Protrude beyond this point

P400273

Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
D5 N50x2x30x24x9H 1164 Nem

34| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

Grof3e 193: (TPE2) MaB3e und Anschlussbeschreibungen

Regler: TPE2

Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + elektrische Verstellung des Fordervolumens (E2)

Adapter: B1
Y
421.1+2
381+1.2
3194412 Mounting flange surface
(187) Flange 165-4
SAE-E J744 4 bolt
1° 258 +1
- T ol 159405
°
: d |
n
e o b
Mﬂ = gl g
8 | — o3
b 1 3 |-
? 5 ] T 8 u
= [ {L n \ " =5{ e
el
— E?‘ & o % s i
5 TONS © S
2| Inlet port “s" L % i =
31/2in;SAEJ518 @M; || Paint free
M16x2 — H
25 Full thread depth 69.9 10_2‘5—-: =
Paint free / Drain port “L2"

Approximate
Center of gravity 190 +1.2

Approximate
Center of gravity

DIN 3852 M33x2;
14 Full thread depth

}

External control supply port “E”

View Y
(378)
321412
27112

Outlet pressure gauge port “MB”

DIN3852 M12x1.5; 61+1.2

13 Full thread depth

Lift hole
DIN 13 M12x1.75;

DIN3852 M14x1.5;

14 Full thread depth

14 Full thread depth

T (Power control)

+0.8

P (Pressure
compensated control)

Min displacement limiter /

Control solenoid connector “E2”

Deutsch, 24V, 2-PIN
Paint free

View Z

131.3+1.2

131.3+1.2

116 +0.8

116 +0.8

Outlet port B Inlet port “S”

4x
Adapter screw hole

M12x1.75
15 Full thread depth

P400122

Bevor Sie lhre Planung abschlieBen, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 35



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

3408

View U

P View X

Servo pressure gauge port "M4 Max displacement limiter
DIN3852 M12x1.5; ~
13 Full thread depth =
A &
< 71 2

E:E_‘ E\ ;Ej Ty Drain port “L3"
] DIN 3852 M33x2;

18 Full thread depth

> - —
=

1
T
1z
/)

2245+0.5
(268.5)

25+0.5
g

[ == =
ills i
i |
Lift hole J—
DIN 13 M12x1.75; I
14Fullthread depth . . 6108 30206 fgfg \% 221 +g.021
271.1£1.2
190 £1.2
Drain port “L1” ° @
DIN 3852 M33x2; 224&;;20:)
14 Full thread depth Q -
=R ®
Outlet port “B “
11/2in;SAE 518
M16x2
25 Full thread depth
Paint free
?; =
NI
P
Name plate +
Paint free BINB P400123
Bevor Sie lhre Planung abschlieBen, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe" Max. Druck [bar] Zustand
2)
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 11/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 400 (0]
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 31/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 2 (0]
Ly, Ly Ls Leckslanschluss DIN 3852 M33 x 2; 14,14, 18 tief 2 X3
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x 1,5; 13 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x1,5; 13 tief 400 X
E Anschluss fiir externen Regler DIN 3852 M14 x 1,5; 14 tief 200 x4

" Das erforderliche Drehmoment finden Sie auf Seite 39 Anzugsmomente auf Seite 53

2) O = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen)

3) Abhangig von der Einbaulage, entweder L;, L, oder L; muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

4 Wenn Anschluss E nicht verwendet wird, entfernen Sie das Wechselventil und verschlieBen Sie den Anschluss mit einem Dichtungsstopfen.

36 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GrofBe 193: (TPSN) MaBe und Anschlussbeschreibungen
Regler: TPSN
Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + Load-Sensing-Regler (S)
Adapter: NN

*Y
Mounting flange surface
403+2 /W
381+1.2 SAE-E J744 4 bolt View Z

3194+1.2 131.3+1.2 1313412
317.2+1.2

(183)

2581

H

©
|

15.9+0.5

=L
b b .
Sk Ve | o £ I
- =+ o 2
A = E =]
ﬁ / S -
— Fi T P oS
N - - T = v
z 5] ) w| g
- L T il s
— S 8
| A 3
5 4 N ) -
= - @ u‘\ & | ‘r Paint free
e Y : |
69.9 +0.25
( Drain port “L2" &
Inl S Approximate ?1'13:?32\ M3d322; th 116208 116 +0.8
nlet port “S" ull'thread dep’ R ugn
? Center of gravity 190:£1.2 Outlet port "B T Inlet port “S
31/2in;SAE J518
M16x2
25 Full thread depth
Paint free *
X
View Y
(379)
271+1.2

Outlet pressure gauge port “MB”

DIN3852 M12x1.5;
13 Full thread depth

Lift hole

DIN 13 M12x1.75;
14 Full thread depth

T (Power control)

68 +0.8

P (Pressure [ \

compensated control)

- 0 g —
LS Pressure signal port "X Min displacement limiter

M14x1.5; P400192
12 Full thread dpth

S (Load sensing control)

Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 37



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

131408

View U

View X Max displacement limiter

Servo pressure gauge port “M4"

DIN3852 M12x1.5;
13 Full thread depth

Drain port “L3"

. N p— | DIN 3852 M33x2;
|:~ _:§ 1 18 Full thread depth

224.5 +0.5
(268.5)

i gg
Lift screwed hole L
DIN 13 M12x1.75; 025 H
14 Full thread depth 6108 32206513 ) \%>?y 221901
287 +1.2 —
2711412 2245405
190 £1.2 (262.6)
Drain port “L1”
DIN 3852 M33x2;
18 Full thread depth
o
1y N Outlet port “B”
*jﬂj 11/2in;SAE J518
M16x2
_ o 21 Full thread depth
V_‘% No paint
S - View Y
8 % g
= =
LN ]
= —J
Name plate
Paint free 36.5+0.25 P400193
Bevor Sie lhre Planung abschlieBen, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe! Max. Druck [bar] Zustand
2)
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 11/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 400 (0]
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 31/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 2 (0}
Ly, Ly, L3 Leckdlanschluss DIN 3852 M33 x 2; 14, 14, 18 tief 2 x3)
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x 1,5; 13 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x1,5; 13 tief 400
X LS-Anschluss DIN 3852 M14 x 1,5; 12 tief 400 (0]

Y Die erforderlichen Drehmomente finden Sie auf Seite 39Anzugsmomente auf Seite 53.

2) O = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen).

3) Abhangig von der Einbaulage, entweder L;, L, oder L; muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

38| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GrofBe 193: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 9g)
*Maximales Drehmoment: 3140 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

Mating coupling must not
Protrude beyond this point

Paint free
PR— Spline data
- Number of teeth: 24
Modules 2
Pressure angle :30°
pitch 1 @48
Type of fit : flat root side fit
Per : DIN 5480 CLASS 9g

|
NN
104=08l, | Sle
1 52+05 MM
i el K
A [N
ST 5|5
& 1 d| ¥
3 (< | Q| N
< S )
By SRS
0222
i |38x2
i ——
'| FULLTHD
; =
i 0
601 £
(66) B
O
'''''' s
PN -
,,,,,, Mounting flange
Flange 165-4
Per SAE J744 P400086

1) Mittelbohrung gemaB DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

GroB3e 193: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 1 3/4 Zoll, 13T, 8/16 DP)

*Maximales Drehmoment: 1640 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

7.8+08 Mating coupling must not
Protrude beyond this point
ek T Spline data
Paint free Number of teeth: 13
Pitch friction :8/16
Pressure angle :30°
pitch 1041275
Tt Type of fit : Fillet root side
Per  :ANSIB92.1-1996. Class 5
/
12+2
52+05
~
3 < 92 oS 3
b " T
S| ®

36+2

FULLTHD| 2|3|S
=|H|H
oe) ~Nimn
Jlsl|
o
4

| =}
JENS R S ;
@
Flange 165-4 n
Per SAE J744

P400426

1) Mittelbohrung gemaB DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 39



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrofle 145/193/260

Einbauzeichnung

GroBle 193: Eingangswelle: A (Zahnwelle SAE J744, 2 Zoll, 15T, 8/16 DP)

*Maximales Drehmoment: 2670 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

7.8+0.8 Mating coupling must not
Protrude beyond this point
Spline data
i Number of teeth: 15
Paint fi
aintlree Pitch friction  :8/16
Pressure angle :30°
pitch 1@ 47.625
-~ Type of fit : Fillet root side
m Per  :ANSIB92.1-1996. Class 5
12+2
52+05
1
ya Y
T ~
= [ N -
=1 = 5
A < = oc 3
<] S i1 x| o
] S 2| =
' (S
36£2 | Alal
— FULLTHD| (S| G
4441 | o|™XQ
0 Vela
66.05 |%
=}
(87.7) -
,,,,,,, R z
Mounting flange &
Flange 165-4
Per SAE J744 P400427

1) Mittelbohrung gemaR DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

Grofe 193: Eingangswelle: P (verzahnte Welle, DIN 6885, AS16x10x100)
*Maximales Drehmoment: 2226 N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

78+08 Mating coupling myst n_ot
Protrude beyond this point

,,,,,,,,,, Paint free

+0.5
1007

15+2
iRy 6+05

:

[KEY AS16x10x100

|
i
f
{ M5x0.8
3 g 53
S oo| &| R
L - I 1 wn O
© PRSI
g e
4242
FULLTHD
5541 oo |y
— =
—_ — |0
Il |
MISKS
wn
(1127) X
o
TN E
P B Mounting flange
Flange 165-4
Per SAE J744 P400428

1) Mittelbohrung gemaR DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

Bevor Sie lhre Planung abschlieB3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

40 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

Grof3e 193: Adapter: Option NN (keine Kupplungshiilse)

Grof3e 193: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zihne)

No auxiliary
mounting pad .
(NN) 403 max |~ Mounting
‘ . 1 flange
| 4x@26:+0.2 ’
T 517502 S % 57
3 3.5+0.1 depth %} @ e (4
i through hole L
; i
i :
‘ ~
& C o o ’)
= g 2
i A A l
A R H
T s @ &
“ N %
72.5+0.05 ‘ §
i i I\
‘- 1450.1 / O-ring seal required
% " Ref @158.42IDx2.62cross
section
P400274
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse
NN Keine Kupplungshiilse
Aucxiliary mounting pad
For mating flange 82-2 .
! Per SAE J744(A) 394 max ~§[Mountlng flange
/ 2xM10x1.5-6H S S
| x026:+0.2 : 13 min THD depth
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, . i
| 4x 217402 & I & ‘,
+0. .
i 6x0.1depth Z / L ¥ : Paint free —
’\x through hole :
;x 2x M10 x1.5-6H X\ 2 gg RO.Sj
! Hgleead through .. %2 s3 max
{_hole —
= R i R{EE S — -
] = sl S 21 2
N R ql & Q| 9 Spline data
18] m @ S J Number of teeth : 9
g -t ~ { O-ring seal Pitch fraction  : 16/32
i i required Pressure angle : 30°
- <>\ fC) { Ref 282.2/0x2.62 Pitch@ : 014.288
| i cross section Type of fit : fillet root side
! 72.5+0.1 1.96:0.08 Per : ANSI B92.1-1996
{ = i Y § > CLASS 6
| 145+0.2 / 8.140.13 N T
t — & Mating shaft shoulder must
| 11.6 min / Not protrude beyond this point
Shaft clearance L Mating shaft top must not
54.8 min Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400275
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
Al 5/8 Zoll, 9T, 16/32 DP 205 Nem

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 41



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GroBBe 193: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zdhne)

Aucxiliary mounting pad

404 max v Mounting
= - For mating i flange
I‘"'4x(2)26t0.2 4xM12x1.75-6H \ flange 101-2
! 15 min THD depth I PerSAEJ744(B)
SO | i .
i 4xP17+0.2 N\ ‘ Paint
{ 2eLs RN 7 ’Cg\ 1 free
1 6+0.1 depth W P - %
‘J through hole \
{
! rd ™M
l Wz -
L i v ﬁ § \ «Q — —
| \ I &y | S vcg Spline data
N / 2| 8| g Number of teeth: 13
7‘ | 3| Pitch fraction ~ : 16/32
o \N R { O-ring seal Pressure angle : 30°
fﬁ ~ h— A ‘; required Pitch @ : 220.638
“ W\ 7\( y/4A\NY), I Ref £94.921Dx2.62 Type of fit : Fillet root side
{ | cross section Per : ANSI B92.1-1996
| @146 | 72.5+0.05 | 1.960.08 class 6
N 14520.1 Iy h Ttml \\ Mating shaft shoulder must
- - a ff?’a;a)nce Not protrude beyond this point
. 64.8 min [— Mating shaft top must not
Shaft clearance Protrude beyond this point
P400276
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
B1 7/8 Zoll, 13T, 16/32 DP 411 Nem
Grof3e 193: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zdahne)
114.5+0.2 Auxiliary mounting pad ‘ 400 max . ;\l/la(:‘k;r;ting
2xM16x2-6H e 5795401 For mating flange 127-4 "\ g
19 min THD depth | Per SAE J744(C) | NS — e
p j ) \ '} Paint free !
! 4x@26+0.2 _ g} @ } 3
| }
/ 4x@17+0.2 D 14 i R0.54
H 11.5£0.1 depth \ max.
{ through hole | 0
3 4xM12x1.75-6H h So Qe
L 19 min THD depth k) o 5%
el S '~ ; —
&J o] 3 8 Spline dat
S| 3| 5 ; pline data
g —— KJ Hl & ’T -3 a S ' Number of teeth: 14
g [‘ = QT QA H 3 Pitch fraction  : 12/24
- in @, A Rkl S A aY ' Pressure angle : 30°
s YR P~ ‘ Pitch @ - 929.633
Y N\ 0-ting seal required ; Type of fit : Fillet root side
& RSO P - ANSIB92.1-199
i AV Ref 2120.32IDx2.62 : er : 1-1996
! 25501 crosssection  196+008 [l [N\ | class6)
— A 14.5 min Mating shaft shoulder must
145+0.2 Shaft clearance 15+0.1 Not protrude beyond this point
— Mating shaft top must not
62.5 min Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400277
Spezifikationen
ion u ungshiilse axX. brenmomen
Opt K | hul Max. Dreh t
c5 11/4 Zoll, 14T, 12/24 DP 1289 Nem

42| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

GroBBe 193: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zdahne)

Auxiliary mounting pad 426 max /- Mounting
} .. Formating ‘ flange
X "v.‘ flange 152-4 N e
i Per SAE J744(D) ;
,4'""""""""""”"‘ i Paint free ~i
T 4xM20x2.5-6H i TrosA
{ 22 min THD depth ! max |
i i | ~m
.1 L glag
‘ 2|52
4 S«
e —— - 0| _—_——
{ | gl 2 Spline dat
\N‘ A &8l s ] Spline data
S g ] Number of teeth: 24
igle Modules 12
o j @ © 7 Pressure angle : 30°
§ =] \ Pitch @ : 048
-1 — R Type of fit : Flat root side
! O-ring zeal \ Per : DIN 5480
i require \
| I Ref ©9145.72 N7\ S, class 9H
| 8082005 ] - IDx262  1.96+0.08 | Mating shaft shoulder must
| 161.6+0.1 cross section w Not protrude beyond this point
306min | __— Mating shaft top must not
Shaftcl i i
aft clearance 68.9 min Protrude beyond this point
Shaft clearance P400278
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
X2ZX X X ‘m
D5 N50 x 2 x 30 x 24 x 9H 1790 N
Grof3e 193: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Zdhne)
Auxiliary mounting pad .
4x M20x 2.5-6H 224.5£0.2 - 409 max W ?A ounting
15 min THD depth For mating { flange
flange 165-4
1 Per SAE J744(E) I | OO e e e
7
4x926:+0.2 12225+0.1 Paint free |
S ;T :
H, 4x@17+0.2 ‘@% ‘
r 6+0.1 depth :
| through hole ~ i
| k(.
i S !
1 R S
%) =an [y
||~ =2 :
N _ X S ,3 N i Spline data
S g ™ & o ‘ Number of teeth: 24
H o IN| ' . Modules 12
< H ! o
b4 o /F_ i w K Pressureangle : 30
~N = L \\¥ O-ring seal I ,//§ N Picho : @48
requi?ed i E%éé\ N Typeoffit : Flat root side
72.5+0.1 Ref @158.421Dx2.62 ;/% §\\\\\s‘ _Per : DIN 5480
‘ W N
cross section %gé E— — class 9H
L 1.96+0.08 2 Mating shaft shoulder must
145+0.2 13.6 min Not protrude beyond this point
Shaft clearance |~ Mating shaft top must not
19+0.2| | Protrude beyond this point
69.8 min
Shaft clearance P400280
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
E2 N50 x 2 x 30 x 24 x 9H 1790 Nem

Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 43



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrofle 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBle 260: (TPE2) MaBBe und Anschlussbeschreibungen

Regler: TPE2

Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + elektrische Verstellung des Fordervolumens (E2)

Adapter: B1
Y
45442 View Z
414+2 131312 131312
346 +1.2
(198)
° 4x
Adapter screw hole
= 3021 M12x1.75
ﬁf@ 159405 15 full thread depth
o +0.
5 oJe L
5 ®
SHr5"T° 5 3 O, 0
hd hd } 2146 +0.2 7
M ) 0 / 7N
9 “le8 7N
/
o
» — s - |- Q @
z 3 w2
21 [ =) <| 7
E !é, . &
)

—4)

3 <
3 Inlet port “S” & =
= | 4inSAEJ518 i

M16x2 .

25 Full thread depth I"™\_Paint free

Paint free 77.8 £0.25 i

\ Drain port “L2"
éstpe'ro:;r;f;;(y 21412 DIN 3852 M33x2; 130+1.2 130+1.2
16.5 Full thread depth Outlet port 'B” nlet port 'S” 1
View Y
(405.1)
3525412 Mounting flange surface

301 +1.2 " Flange 165-4
SAE-E J744 4 bolt
Outlet pressure gauge port “ MB”
External control supply port “E “ / DIN3852 M12x1.5; 1353+1.2

12.5 Full thread depth

DIN3852 M14x1.5; 88.1+1.2 iftil
14 Full thread depth — Liftinghole
1 DIN 13 M12x1.75;
T (Power control) [ZH 7| 10Full thread depth
HH o< ul
HH L)
P (Pressure compensated f
control) [oYo) 3
© ©
A © ©
[ ©
AIH @ ©
el | © ©
Min displacement limiter Control solenoid connector "E2"
Deutsch, 24V, 2-PIN
Paint free P400410

Bevor Sie lhre Planung abschliel3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

44 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, BaugroB3e 145/193/260

Einbauzeichnung
39.5+0.8
View X View U
Max displacement limiter
Servo pressure gauge port “M4” z
DIN3852 M12x1.5;
12.5 Full thread depth
] Drain port “L3" ~
1 DIN 3852 M33x2; H
il [c] 22 Full thread depth S
o HH 3
S L) -
+
R ] MR
[ O il 0
&t = 75 2l
|l S
4| &
A4 - {

1 | - ) N
e |
e +0.25
Lifting hole 60408 3x@206 013 ‘Q‘i—!‘f ?pﬁk 221 +8A021

DIN 13 M12x1.75;

10 Full thread depth 3145 +1.2 [C
2245 +0.5
(262.6)
304 £1.2
214+1.2
Drain port “L1” 7 ©
DIN 3852 M33x2;
17 Full thread depth o W
0
f Wﬁ B
3 J N N
3 \ 5] \2ARCY % T -
| 6 g
/ \@y /7 g
D) [ ™
W4
Hl |
—— Il
] Outlet port “B “
3654025 11/2in;SAE 518
Name plate M16x2
Paint free 25 Full thread depth
Pain:freerea s P400411
Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe Max. Druck [bar] Zustand
2)
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 11/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 400 (0]
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 4 7Zoll, M16 x 2 25 tief 2 (0}
Ly, Ly, L3 Leckolanschluss DIN 3852 M33x2;17,16,5, 22 tief 2 x3)
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x1,5; 12,5 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x1,5; 12,5 tief 400 X
E Anschluss fiir externen Regler DIN 3852 M14 x 1,5; 14 tief 200 x4

" Die erforderlichen Drehmomente finden Sie auf Seite Anzugsmomente auf Seite 53

2) 0 = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen)

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 45



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrofle 145/193/260

Einbauzeichnung

Anschlussbeschreibungen (Fortsetzung)

Anschliisse | Beschreibung Standard GroBel Max. Druck [bar] Zustand
2

3) Abhingig von der Einbaulage, entweder L;, L, oder L3 muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

4 Wenn Anschluss E nicht verwendet wird, entfernen Sie das Wechselventil und verschlieBen Sie den Anschluss mit einem Dichtungsstopfen.

BaugroBe 260: (TPSN) MaBe und Anschlussbeschreibungen

Regler: TPSN
Leistungsregler (T) + Druckregler (P) + Load-Sensing-Regler (S)
Adapter: NN
Y
+ View Z
436 +2 Mounting flange surface
a2 W 1313412 1313#12
346412 SAE-E J744 4 bolt
344 +1.2
(192)

301

187.5+1.2
167.5+1.2
]

v
7
==\
S

E // .
N =]
oQ
{ ; -
—— g =
o~
~
= 5 S
S Inlet port “S” = &:( r~
7| 4inSAEJ518 © \ -
M16x2 "\ ;
25 Full thread depth Ve 1 Paint free
Paint free 77.8+0.25
A . Drain port “L2"
pproximate 130£1.2 13041.2
Ceter of gravity 214+1.2 DIN 3852 M33x2; et —
+ 16.5 Full thread depth Outlet port "B Inlet port S’
View Y
(405)
301 +1.2
Outlet pressure gauge port “MB”
DIN3852 M12x1.5;
12.5 Full thread depth Lifting hole
W DIN 13 M12x1.75;
T (Power control) 10 Full thread depth
[:k o)-
<
o
P (Pressure compensated :,‘
control) ® @ ©
© ©
°
T ©
[:k o0 o
Ll N © ©
oo -
S (Load sensing control) (—
LS pressure signal port "X" L -
Min displacement limiter
M14x1.5
12 full thread depth P400412

Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

46 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, BaugroB3e 145/193/260

Einbauzeichnung
137 +0.8
View X Max displacement limiter View U
Servo pressure gauge port “M4” —
DIN3852 M12x1.5; 1] |
12.5 Full thread depth I
L : Drain port “L3" - - ~
z DIN 3852 M33x2; Y
[:* —— ® 22 Full thread depth
? ® s
= (N ‘i ]
[H L -
T | -
] 0.25
Lifting hole / 60 +0.8 37X p208 +-0'13 221 +8‘021
DIN 13 M12x1.75;
10 Full thread depth 314512 ®
2245+05
(262.6)
304+1.2
214412
Drain port “L1”
DIN 3852 M33x2;
17 Full thread depth T
" %) g
3 \ J -
@ ] N ARy % N
" A5 E
1 W
W4
i H
—— 1
] Outlet port "B “
3652025 11/2in;SAE J518
Name plate 16xﬁ h h P400413
Paint free gg;&;ﬁ;;ead dept
Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.
Anschlussbeschreibungen
Anschliisse | Beschreibung Standard GroBe" Max. Druck [bar] Zustand
2
B Hochdruckanschluss, Befestigungsgewinde | SAE J518, DIN13 11/2 Zoll, M16 x 2; 25 tief 400 o
S Sauganschluss, Befestigungsgewinde SAE J518, DIN13 4 Zoll, M16 x 2 25 tief 2 o
Ly, Ly, L3 Leckolanschluss DIN 3852 M33x2;17,16,5, 22 tief 2 x3)
M, Messpunkt, Servokolbenkammer DIN 3852 M12x1,5; 12,5 tief 400 X
Mg Messpunkt, Hochdruckanschluss DIN 3852 M12x 1,5; 12,5 tief 400
X LS-Anschluss DIN 3852 M14 x 1,5; 12 tief 400 (0]

" Die erforderlichen Drehmomente finden Sie auf Seite Anzugsmomente auf Seite 53.

2) O = Offen, muss angeschlossen werden (bei Lieferung durch einen Plastikstopfen verschlossen)/X = Geschlossen (bei Lieferung durch einen
Metallstopfen verschlossen).

3) Abhingig von der Einbaulage, entweder L;, L, oder L3 muss angeschlossen werden (siehe Einbauhinweise auf Seite 55).

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 47



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrofle 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBe 260: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W60 x 2 x 30 x 28 x 9g)

*Maximales Drehmoment: 5432N-m (siehe Zuldssige Wellendrehmomente auf Seite 15)

Mating coupling must not

8108 Protrude beyond this point

Y s Spline data
Number of teeth: 28

Paint free Modules 02
Pressure angle : 30°
Pitch @ : @56
_— Type of fit : Flat root side

Per : DIN 5480 class 9g
1542
6+0.5

@544 0.1
0

8596 019

213120.1

$ 7
425 |
FULL THD

47 +0.5
[ 52+1
(66.0)

R W
Mounting flange

Flange 165-4
Per SAE J744 P400414

20 x2.5-6HTHD "
221 +0.2
228 £0.2

M.

1) Mittelbohrung gemaf DIN 332 (Gewinde gemaf3 DIN 13).

Bevor Sie lhre Planung abschlieB8en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

48 | © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBe 260: Adapter: Option NN (keine Kupplungshiilse)

BaugroBe 260: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zdahne)

436+2 _|—Mounting
‘ .. Noauxiliary i flange
™, mounting pad
i 4x@26+0.2 ‘ 1(NN)
T : i N ,o"
; ) ‘ @ 1 Y
H H £ N
; 421702 S N ‘; -
i 2301 denth H / 1
i 6+0.1 depth ‘ i /
i through hole é
L _ _ _ Dy é 2
( v %
N | 313 1 %
~ T < /
HE /
R % ig!’
A ‘ @) g I"é“.
A |
. | NI
g 72.540.1 P ‘ D
H { O-ring seal required k\ == ___ /
| 14520.2 / Ref@158421Dx2.62cross T
I -~ section
P400418
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse
NN Keine Kupplungshiilse
Auxiliary mounting pad .
_— = ' ,Mounting
4 For mating flange 82-2 427+2 ‘/flange
| 2xM10x1.5-6H "Per SAE J744(A) S
4x026+02 i 13 min THD depth
T
§ 4017202 fan fa i
: e — R N ! i
/ 6+0.1 depth ,/ \ Paint free
| through hole 9l §
| 2xM10x1.5-6H al s
H thread through SIS So 2
H L +‘_+ I3
e L 0 ¢t -3 —-—-
S| o e 0| o
¥ 9 = r 8| 8 .
18| o < } Spline data
i=] @ 9 i Number of teeth : 9
= ~ P g = Pitch fraction 16/32
R Yzan) ge;'%%zszzil[)rfgglzred i J Pressure angle 30°
= % i cross section Pitch@ : 14288
i Type of fit : fillet root side
72.5+0.1 1.96+0.08 Per: ANSI B92.1-1996 CLASS 6
| 145+0.2 ! i e
g 81£013 | Mating shaft shoulder must
15 min Not protrude beyond this point
Shaft clearance Mating shaft top must not
ﬂfﬁ&- Protrude beyond this point
Shaft clearance PA00482
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
Al 5/8 Zoll, 9T, 16/32 DP 205 Nem

© Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105 | 49



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBe 260: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zdhne)

437+2 _,~Mounting flange
4 Auxiliary mounting pad ]
| AxM12x1.75-6H “\For mating flange 101-2 e ——————

15 THD depth iPer SAE J744(B)
i

- |
XB17402 [ 74 g 7an\ \ Paint free
6+0.1 depth XY

through hole

5o 83
258
— — Q| e -
= Q| = .
9l N L[ Spline data
/ S|l i S &8~ Number of teeth : 13
1 Al Pitch fraction  :16/32
®(/ IN i Pressure angle : 30°
N jOfring seal required  Pitch@ X : Q20.638 .
5 AN {Ref £94.92IDx2.62cross {72 Typeoffic . Filet oot side
; {section er : -
72.5+0.05 i 11:|9itg.38 Cl?ss 6
i i 4+0.
145%0'1 15.6 min Mating shaft shoulder must
i g : Not protrude beyond this point
‘ Shaft clearance 63min L Mating shaft top must not
Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400415
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
B1 7/8 Zoll, 13T, 16/52 DP 411 Nem
BaugroBe 260: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zdhne)
Auxiliary mounting pad
1145402 For mating flange 127-4 43342 * ~Mounting
1 Per SAE J744(C) T flange
/ 2xM16x2-6H 57.240.1 5N
{ 19min THD ! N T
{ depth Paint free~_
¢ 4x@26+0.2 \ % i | -
{ Beee N Jzan 1 :
] 11.5+0.2 depth ) g : !
i counter bore )Q,/ k i y
{ 4x@17+0.2 /é i ROSt
} i max
a 4xXM12x1.756H _ 3 . ;
)i 19 min THD depth ) N = |88 i
{ ) 2elo g 1
g ~| |+ H i
= = — T3~ —T F _— — =
{ I P N I ol 0 0
o )15l gl A 8|8
| 1S \ A bt I ; Spline data
] ] “ " B = oe ! Number of teeth: 14
~ N ! Pitch fraction  : 12/24
o i ;
W//% i Pressure angle : 30°
1 f‘\ &% { O-ring seal required | Pitch@ : 029.633
i { Ref @120.32IDx2.62 {f— Type of fit : fillet root side
| i cross section ! . -
1 72550, i 1962008 | | MY Fer + ANSI 39211996 CLAS5 6
[ — 11min Mating shaft shoulder must
Shaft clearancg Not protrude beyond this point
| 145+0.2
' 1520.1 . Mating shaft top must not
| 59min Protrude beyond this point
Shaft clearance P400483
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
c5 11/4 Zoll, 14T, 12/24 DP 1638 Nem

50| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBe 260: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zahne)

| Auxiliary mounting pad

i flange

™ For mating flange 152-4

| | Per SAE J744(D) §%/
P i i Paint free~ %\/\
{ ; 0 / M
4xM20x2.5-6H i 1 \\\//// ;
{ 23 THD depth | rost N 25
| % max il ||| (]
"\ L 3|53 3 SN
( Y] 5
, § m ‘ 7 Spline data
o= ISEEE K - Number of teeth : 24
i 1S9 | . Modules :2
i ] ° NN A Pressure angle : 30°
3 g2 ~ §¢%A.  Pitch @ - @48
“ f ' \Ygé%§| y Type of fit : Flat root side
| ! O-ring seal required ' %gé% Per : DIN 5480
g | Ref @145.72IDx2.62cross | Y/ N Class 9H
N 80.8+0.05 section 1.96+0.08 Mating shaft shoulder must
| 1616501 15+0.1 Not protrude beyond this point
! 35 min Mating shaft top must not
Shaft clearancer 70.5 min Protrude beyond this point
Shaft clearance
P400416
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
D5 N50x 2 x 30 x 24 x9H 1936 N-m
BaugroBe 260: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Zdhne)
224.540.2 Auxiliary mounting pad 442+2 _,~Mounting
4x M20x 2.5-6H For mating flange 165-4 ' flange
15 min THD depth l J er SAE J744(E) \
é;\ T i
V) 4x01740.2 122.25%0.1 Paint free = |
R _ |
o % Ros/
io max |
(5 4x@26:02 |
IS 20+0.2 depth |, !
1Nl counter bore sl e !
‘ N, Hl S !
H ol H .
s JE I (2] ey M -
( I - Rl 3 i
~ - o s = = i
i 5 - IS} i .
- N b § S ; Spline data
= a3 - ! Number of teeth:
0 - ~ ; Module
al ! Pressure angle
- L 1 ! Pitch@
i \ Type of fit : fillet root side
H\ O-ring seal required ! 3 Per: DIN 5480 CLASS 9H
! 725401 | N | Ref@158.42IDx2.62 | NS /
{ % cross section ! :
i —Mating shaft shoulder must
1.96+0.08 Not protrude beyond this point
145+0.2 17min Mating shaf
Shaft ciearancel ating shaft top must not
1940.2 Protrude beyond this point
= 68min
Shaft clearance P400484
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
E2 N50 x 2 x 30 x 24 x 9H 1936 Nem

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 51



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrofle 145/193/260

Einbauzeichnung

BaugroBle 260: Adapter: Option E3 (SAE-E, 28 Zdhne)

2245402 Auxiliary mounting pad ; 4422 - Mounting
4x M20x 2.5-6H ' flange
26 THD depth For mating flange 165-4
[ Per SAE J744(E) |
17 4x@1740.2 122.25%0.1 Paint free ]|
r——— 1
(@) f RO5 /!
i max |
“ 4x@26+0.2 H
{2002 depth ~ |
! counter bore S|83 :
{ E |
5 A== | - -
Ia ] 7 S| n i
\ =1 7Rl o !
N || sl s i I
_ N o [STERSY ' Spline data
] Py ~ - ! Number of teeth: 28
H g i Module 2
< - | Pressure angle :30°
] = T f(} ; Pitch@ :056
= % E : Type of fit :Flat root side
O-ring seal required~/ 1 \ Per : DIN 5480
o Ref @158.42IDx2.62 | h CLASS 9H
AN 72.540.1 cross section : & '''''''''''''''''''''''''''''' o
M Mating shaft shoulder must
145+0.2 16min Not protrude beyond this point
19+0.2 Mating shaft top must not
Shaft clearance 68 min Protrude beyond this point
Shaft clearance P400417
Spezifikationen
Option Kupplungshiilse Max. Drehmoment
E3 N60 x 2 x 30 x 28 x 9H 1936 Nom

Bevor Sie lhre Planung abschlie3en, fordern Sie bitte eine freigegebene Zeichnung an.

52| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Zusatzliche Informationen

Tandem mit Danfoss-Pumpen

1. Pumpe 2.Pumpe
D1P (OC)
D1P (0C) $45 (0C) s90(cC) | HIP(CcC) | sa2(cc) | sao(cc) | Z2hnradpu
Durchtrieb DE
Flansch | Kupplungs Code GroBBe (Welle) | GroBe (Welle) Grofe Grofle GroBle Grofle GroBle
hiilse (Welle) (Welle) (Welle) (Welle) (Welle)
82-2 5/8 Zoll Al 4 ~ 45
A 9T (SA, SM, SE)
101-2 7/8 Zoll B1 25,30, 38,45 45,53 28,32,41,51 | 25,35,44,46 7~90
B 13T (C2) (G4) Q) (A) (SA, SL, SH)
127-28&4 11/4 Zoll 45,51, 60, 65, 74, 55,75,100 | 60, 68,69, 78, 17 ~200
C 14T s 75, 90, 100, 130, (s1) 89,100 (RA, RD, S0)
147 (G1)
(S1)
152-4 145
D W50 D5 m
165-4 193
E W50 E2 m
165-4 260
E W60 E3 m

Drehmomente der Tandempumpen

Maximal zuldssige Drehmomente bei Tandempumpenanwendungen

Fordervolumen D1-Pumpen 145 193 260
Drehmoment bei Vg max und Ap = 350 bar 808 1075 1448
Maximales T 3140 3140 5780
Eif;amngxgltea” der s 1640 1640 -
A - 2670 -
P - 2226 -
Maximales Al 205 205 205
gézzaﬁme”t fir B1 a1 an a1
c5 1164 1289 1638
D5 1164 1790 1936
E2 - 1790 1936
E3 - - 1936

Anzugsmomente

Es gelten folgende Anzugsmomente:

= Fittinge: Beachten Sie die Herstellerangaben beziiglich der Anzugsmomente der verwendeten
Fittinge.

» Befestigungsschrauben:Fir Befestigungsschrauben gemaR DIN 13 empfehlen wir, die
Anzugsmomente gemal VDI 2230 zu verwenden.

» Sicherungsschrauben:Die erforderlichen Anzugsdrehmomente fiir die mit der D1-Pumpe
gelieferten Befestigungsschrauben entnehmen Sie bitte der nachfolgenden Tabelle.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 53




Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Darifi

Zusatzliche Informationen

Gewindegrofle Standard Erforderliches Schlisselweite
Drehmoment
M12x 1,5 25Nm 6 mm
M14x 1,5 34 Nm 6 mm
DIN 3852
M26 x 1,5 60 Nm 12mm
M33x2 225 Nm 17 mm

54| © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauhinweise

Unterhalb Tank (Standard)

Empfohlene Einbauanordnungen: 1 und 2.

AN R
200mm min '
I
i
i

100mm min

2

——————— oY
! 200mm min
i
i
i

100mm min

200mm min 200mm min

L2
L1 S
o) o o

N

L3
,,,,,,, - 3 4

! Y
200mm min | | 200mm min

I

! i

. 100mm min
100mm min 200mm min 200mm min
P400089

Befiillen Sie das Pumpengeh&use vor dem Start mit sauberem Ol.
Ansaugen (absolut): P min = 0,6 bar (0,8 bar fiir 145), P max = 2 bar, Saugleitung muss frei sein!
Leckdl (absolut):P max = 2 bar, Leckdlleitung muss frei sein; Leckdlleitung nicht kombinieren.

Einbauanordnungen Entliiftung Befiillung
1 L1 S+L1

2 L3 S+L2

3 L1/L2 S+L1/L2
4 L3 S+L1/L2

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 55



Technische Information

D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauhinweise

Oberhalb Tank

V2

13 >

©@
L3
200mm min
; 800mm max
200mm min 800mm max
B RS - o - AN N— -
1
i 1
i 200mm min 200mm min !
1
! 100mm min i
100mm min
7/
L3
TV2
K =
)
©@u 2@
o —~o i 9
S o | L
o [¢)
200mm min
800mm max

200mm min

100mm min

P400090

Befiillen Sie das Pumpengehiuse vor dem Start mit sauberem Ol.
Ansaugen (absolut): P min = 0,6 bar (0,8 bar fiir 145), P max = 2 bar, Saugleitung muss frei sein!

Leckol (absolut):P max = 2 bar, Leckdlleitung muss frei sein, Leckdlleitung nicht kombinieren.

Einbauanordnungen Entliiftung Befiillung

5 V1+V2 V2 (S)+V1(L1)

6 L3 +V2 V2 (S)+V1(L2)

7 V1+V2 V2 (S)+V1(L1/L2)

0 Vorsicht

* Achtung: Die maximal zuldssige Ansaughdhe betrdgt 0,8 m. Die zuldssige Ansaughdhe leitet sich aus
dem Gesamtdruckverlust in der Saugleitung ab.

* Achtung: Die D1-Pumpen mit Impeller sind nicht fiir den Einbau oberhalb des Tanks vorgesehen.

* Beachten Sie die Regleroptionen mit Druckreglern, Proportionalverstellung des Férdervolumens —
hier muss die minimale Einstellung des Férdervolumens Vg > 5% Vg max sein.

* Empfehlung fiir Anordnung 7 (Welle nach oben): Ein Riickschlagventil in der Leckdlleitung
(Offnungsdruck 0,5 bar) kann das Austreten von Hydraulikfliissigkeit aus dem Gehéuse bei

Demontage verhindern.

56 | © Danfoss | Sept. 2016

BC00000243de-DE0105



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Einbauhinweise

Einbau des Tanks

Uy (N NPUUO Y S USSR v
200mm min 200mm min
100mm min 100mm min
_________________________________________ Y
200mm min
'
'
I
|
1
H 100mm min
|
L
P400091

Befiillen Sie das Pumpengeh&use vor dem Start mit sauberem Ol.
Ansaugen (absolut): P min = 0,6 bar (0,8 bar fiir 145), P max = 2 bar, Saugleitung muss frei sein!
Leckdl (absolut): P max = 2 bar, Leckolleitung muss frei sein, Leckdlleitung nicht kombinieren!

Einbauanordnungen Entliiftung Befiillung

8 L1 Automatisch Uiber alle offenen
Anschlisse L1, L2, L3 und S; Position

9 L3 unterhalb des
10 L3 Hydraulikflissigkeitsstandes.
a Vorsicht

* Das Anbringen einer Saugleitung am Sauganschluss S und das Anbringen mindestens einer
Leckdlleitung an einem der Leckdlanschliisse des Gehauses L1, L2 oder L3 ist zwingend erforderlich.
Die nicht verwendeten Leckodlanschlisse sind mit entsprechenden Stahlstopfen zu verschlieBen. Das
Befiillen der Pumpe

* muss vor dem Anbringen der Rohrleitung und dem Befiillen des Tanks mit Hydraulikflissigkeit
erfolgen.

* Esist nurzuldssig, die Pumpe mit der elektrischen Verstellung zu montieren, wenn die verwendeten
Hydraulikflissigkeiten auf Mineralél basieren und die Oltemperatur im Tank 80 °C nicht Giberschreitet.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 57



Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

Férdervolumenbegrenzung

Fordervolumenbegrenzung

Pumpen der Produktreihe D1 haben eine maximale und minimale Férdervolumenbegrenzung; das
Fordervolumen kann mechanisch begrenzt werden.

Minimale Férdervolumenbegrenzung

Einstellbereich Veranderung des Fordervolumens
je Umdrehung
145 72 cm? ~ 145 cm3 11 em3/U
193 0cm3~193cm3 16 cm3/U
260 56 cm3 ~ 260 cm? 19 cm3/U
Minimale Férdervolumenbegrenzung
Einstellbereich Veranderung des Fordervolumens
je Umdrehung
145 0cm3~124cm3 9cm3/U
193 0cm3~193cm3 15 cm3/U
260 0cm3 ~ 260 cm3 18 cm3/U

Schnittdarstellung Férdervolumenbegrenzung

Minimum
displacement
limiter

T
|| /S

Maximum
displacement
limiter P400281

58| © Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105




Technische Information
D1P Axialkolben-Verstellpumpe im offenen Kreislauf, Baugrof3e 145/193/260

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105 | 59



ENGINEERING

TOMORROW

Produktangebot:

Schragachsen-
Verstellmotoren

Axialkolbenpumpen und -
motoren fiir geschlossene
Kreislaufe

Displays
Elektrohydraulische
Lenksysteme
Elektrohydraulik
Hydraulische
Lenkeinheiten
Integrierte Systeme

Joysticks und Steuergriffe

Mikrocontroller und
Software

Axialkolbenpumpen fiir
offene Kreisldaufe

Orbitalmotoren
PLUS+1® GUIDE
Proportionalventile
Sensoren
Lenkeinheiten

Antriebssysteme fiir
Transportbetonmischer

Comatrol
www.comatrol.com

Schwarzmiiller-Inverter
www.schwarzmueller-
inverter.com

Turolla
www.turollaocg.com

Hydro-Gear
www.hydro-gear.com

Daikin-Sauer-Danfoss

www.daikin-sauer-danfoss.com

Danfoss Power Solutions ist ein globaler Hersteller und Lieferant von qualitativ
hochwertigen Hydraulik- und Elektronikkomponenten. Wir spezialisieren uns auf modernste
Technologie und Lésungen, die auch unter den anspruchsvollen Betriebsbedingungen des
mobilen Off-Highway-Marktes herausragen. Aufbauend auf unserer umfassenden Erfahrung
mit verschiedensten Anwendungen und durch die enge Zusammenarbeit mit unseren
Kunden konnen wir aulergewdhnliche Leistungen fiir eine grof3e Palette von Off-Highway-
Fahrzeugen gewahrleisten.

Wir helfen OEMs weltweit, die Systemplanung zu beschleunigen, Kosten zu senken und lhre
Fahrzeuge schneller auf den Markt zu bringen.

Danfoss - |hr starkster Partner in der Mobilhydraulik.
Weitere Produktinformationen finden Sie auf www.powersolutions.danfoss.de.

Uberall wo Off-Highway-Fahrzeuge arbeiten, ist auch Danfoss. Wir bieten unseren Kunden
weltweit Unterstiitzung durch unsere Experten und gewahrleisten die bestmoglichen
Lésungen fir auBergewdhnliche Leistung. Und mit einem groBen Netzwerk an globalen
Servicepartnern kénnen wir auch weltweit einen umfassenden Service fiir alle unsere
Komponenten bieten.

Bitte setzen Sie sich mit einem Vertreter von Danfoss Power Solutions in Ihrer Nahe in
Verbindung.

Adresse vor Ort:

Danfoss
Power Solutions Trading

Danfoss Danfoss Danfoss (Shanghai) Co., Ltd.
Power Solutions (US) Company Power Solutions GmbH & Co. OHG Power Solutions ApS Building #22, No. 1000 Jin Hai Rd
2800 East 13th Street Krokamp 35 Nordborgvej 81 Jin Qiao, Pudong New District

Ames, |IA 50010, USA
Phone: +1 515 239 6000

D-24539 Neumlinster, Germany
Phone: +49 43218710

DK-6430 Nordborg, Denmark
Phone: +45 7488 2222

Shanghai, China 201206
Phone: +86 21 3418 5200

Danfoss haftet nicht fiir eventuelle Fehler in Katalogen, Broschiiren und anderen Druckschriften. Danfoss behélt sich das Recht vor, Produkte ohne vorherige Ankiindigung zu @ndern. Dies gilt auch fiir
bereits bestellte Produkte, sofern sich die Anderungen nicht auf die vereinbarten Spezifikationen auswirken.
Alle Marken in dieser Druckschrift sind Eigentum der jeweiligen Unternehmen. Danfoss und das Danfoss-Logo sind Marken der Danfoss A/S. Alle Rechte vorbehalten.

© Danfoss | Sept. 2016 BC00000243de-DE0105



	Inhalt
	Allgemeine Informationen
	Übersicht
	Eigenschaften und Vorteile
	Typische Applikationen
	Design

	Technische Daten
	Pumpen-Spezifikationen
	Technische Daten der Hydraulikflüssigkeit

	Typenschlüssel
	Typenschlüssel
	Ausrichtung der Tandempumpe

	Parameter
	Druck
	Drehzahl
	Flüssigkeit
	Viskosität
	Temperatur
	Fließgeschwindigkeit

	Zulässige Wellendrehmomente
	Wellenlast
	Flanschbelastbarkeit
	Adapter
	Überschlägige Berechnung der Querkraftmomente
	Anlagengeräusche verstehen und minimieren
	Installation
	Filtration
	Tank
	Hydraulische Formel zur Pumpenauswahl

	Typ der Verstellung
	TPSN (Leistungsregler + Druckregler + Load-Sensing-Regler)
	TPE2 (Leistungsregler + Druckregler + elektrische Verstellung des Fördervolumens)

	Einbauzeichnung
	Größe 145: (TPSN) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Größe 145: (TPE5) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Größe 145: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 9g)
	Größe 145: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 13/4 Zoll, 13T, 8/16 DP)
	Größe 145: Adapter: Option NN (keine Kupplungshülse)
	Größe 145: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zähne)
	Größe 145: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zähne)
	Größe 145: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zähne)
	Größe 145: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zähne)
	Größe 193: (TPE2) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Größe 193: (TPSN) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Größe 193: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W50 x 2 x 30 x 24 x 9g)
	Größe 193: Eingangswelle: S (Zahnwelle SAE J744, 1 3/4 Zoll, 13T, 8/16 DP)
	Größe 193: Eingangswelle: A (Zahnwelle SAE J744, 2 Zoll, 15T, 8/16 DP)
	Größe 193: Eingangswelle: P (verzahnte Welle, DIN 6885, AS16x10x100)
	Größe 193: Adapter: Option NN (keine Kupplungshülse)
	Größe 193: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zähne)
	Größe 193: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zähne)
	Größe 193: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zähne)
	Größe 193: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zähne)
	Größe 193: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Zähne)
	Baugröße 260: (TPE2) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Baugröße 260: (TPSN) Maße und Anschlussbeschreibungen
	Baugröße 260: Eingangswelle: T (Zahnwelle DIN 5480, W60 x 2 x 30 x 28 x 9g)
	Baugröße 260: Adapter: Option NN (keine Kupplungshülse)
	Baugröße 260: Adapter: Option A1 (SAE-A, 9 Zähne)
	Baugröße 260: Adapter: Option B1 (SAE-B, 13 Zähne)
	Baugröße 260: Adapter: Option C5 (SAE-C, 14 Zähne)
	Baugröße 260: Adapter: Option D5 (SAE-D, 24 Zähne)
	Baugröße 260: Adapter: Option E2 (SAE-E, 24 Zähne)
	Baugröße 260: Adapter: Option E3 (SAE-E, 28 Zähne)

	Zusätzliche Informationen
	Tandem mit Danfoss-Pumpen
	Drehmomente der Tandempumpen
	Anzugsmomente

	Einbauhinweise
	Unterhalb Tank (Standard)
	Oberhalb Tank
	Einbau des Tanks

	Fördervolumenbegrenzung
	Fördervolumenbegrenzung




